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 東海市への来訪者ＷＥＢアンケート調査 
 

 

１．調査概要 

（１）調査目的 

東海市以外に住む人が東海市に訪れる目的を把握するとともに、外の目から見た東海市のイメージや

魅力の把握、今後の東海市への移住意向や関係人口としての協力意向の把握などを行い、今後の東海市

のまちづくりの方向の検討材料にすることを目的とします。 

 

（２）調査対象 

ｄポイントクラブ会員を対象に、2020 年 10 月からの位置情報から、過去１年間に東海市への来訪履

歴がある知多地域４市５町及び名古屋市の在住者で、年齢20歳代から50歳代の1,000 人を、性別など

を考慮しながら確保しました。なお、2021年10月18日（月）から2021年11月23日（火）までに17,680

人に依頼し、1,134人からの回答がありました。 

 

２．回答者の属性 
 

回答者の性別、年齢、職業、居住地などの属性は以下のとおりです。 

なお、回答者 1,134 人のうち、問１の東海市への来訪頻度で「これまでに訪れたことがない」と回答

した55人を除いた1,079人の回答を集計しています。 

■回答者の性別は「男性」よりも「女性」が多くなっています。また、年齢も「40歳代」が多く、「20

歳代」が少ない結果となっています。 

■職業は「会社員」が45.1％を占めています。居住地は「名古屋市」が最も多く57.8％を占め、次い

で「大府市」が 11.4％、「知多市」が 9.5％と続いており、知多半島内の市町よりも名古屋市が多

い結果となっています。 

■居住形態は「持ち家（一戸建て）」が46.6％、「賃貸（マンション、アパート）」が32.1％と続い

ています。 

■同居家族は「配偶者」がいるが55.5％、「子ども」がいるが42.9％となっており、これをもとに世

帯タイプを整理すると、「子どものいる世帯」が42.9％で最も多く、次いで「上記以外の世帯」が

22.3％、「単身世帯」が18.3％、「夫婦のみ世帯」が16.5％となっています。 

 

図表２-１ 性別               図表２-2 年齢 

区分 回答数(人) 割合(％)  区分 回答数(人) 割合(％) 

男性 527 48.8  20歳代 163 15.1 

女性 552 51.2  30歳代 305 28.3 

計 1,079 100.0  40歳代 310 28.7 

    50歳代 301 27.9 

    計 1,079 100.0 
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図表２-３ 職業 

区分 回答数(人) 割合(％) 

会社員（管理職は除く） 487 45.1 

会社役員･管理職 68 6.3 

公務員･団体職員 67 6.2 

自営業 44 4.1 

自由業･専門職 26 2.4 

派遣・契約社員 41 3.8 

パート・アルバイト 171 15.8 

専門学校生･短期大学生･大学生･大学院生 12 1.1 

専業主婦・専業主夫 116 10.8 

無職 35 3.2 

その他 12 1.1 

計 1,079 100.0 

 

図表２-４ 婚姻 

区分 回答数(人) 割合(％) 

結婚している 629 58.3 

結婚していない 450 41.7 

計 1,079 100.0 

 

図表２-５ 居住地 

区分 回答数(人) 割合(％) 

名古屋市 624 57.8 

大府市 123 11.4 

知多市 102 9.5 

半田市 86 8.0 

常滑市 61 5.7 

東浦町 25 2.3 

阿久比町 26 2.4 

武豊町 15 1.4 

美浜町 10 0.9 

南知多町 7 0.6 

計 1,079 100.0 
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図表２-６ 出身地 

区分 回答数(人) 割合(％) 

愛知県 802 74.3 

岐阜県・三重県 63 5.8 

静岡県・長野県 20 1.9 

関東（東京都・神奈川県・千葉県・埼玉県・茨城県・栃

木県・群馬県・山梨県） 
42 3.9 

関西（大阪府・京都府・兵庫県・奈良県・和歌山県・滋

賀県） 
47 4.4 

北陸・上越（石川県・富山県・福井県・新潟県） 18 1.7 

東北・北海道（福島県・山形県・宮城県・岩手県・秋田

県・青森県・北海道） 
24 2.2 

中国（岡山県・広島県・山口県・鳥取県・島根県） 15 1.4 

四国（香川県・愛媛県・徳島県・高知県） 7 0.6 

九州・沖縄（福岡県・佐賀県・長崎県・大分県・宮崎県・

熊本県・鹿児島県・沖縄県） 
36 3.3 

海外等 1 0.1 

答えたくない 4 0.4 

計 1,079 100.0 

 

図表２-７ 住居形態 

区分 回答数(人) 割合(％) 

持ち家（一戸建て） 503 46.6 

持ち家（マンション、アパート） 146 13.5 

賃貸（一戸建て） 28 2.6 

賃貸（マンション、アパート） 346 32.1 

寮・社宅・公舎 34 3.2 

その他 22 2 

計 1,079 100.0 

 

図表２-８ 今後の住宅購入予定（2021年7月時点） 

区分 回答数(人) 割合(％) 

今後半年以内に購入予定 13 1.2 

今後１年以内に購入予定 2 0.2 

今後３年以内に購入予定 14 1.3 

具体的ではないが購入したい 94 8.7 

購入する予定はない 600 55.6 

無回答 356 33 

計 1,079 100.0 
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図表２-９ 同居家族 

区分 回答数(人) 割合(％) 

同居している人はいない 197 18.3 

配偶者 599 55.5 

子ども 463 42.9 

父・母 258 23.9 

祖父・祖母 20 1.9 

兄弟・姉妹 72 6.7 

孫・ひ孫 3 0.3 

友人・知人 28 2.6 

その他 14 1.3 

計 1,079 100.0 

 

図表２-10 世帯タイプ（同居家族から再集計） 

区分 回答数(人) 割合(％) 

単身世帯 197 18.3 

夫婦のみ世帯 178 16.5 

子どものいる世帯 463 42.9 

上記以外の世帯 241 22.3 

計 1,079 100.0 

 

図表２-11 ふるさと納税経験、意向 

区分 回答数(人) 割合(％) 

したことがある 197 18.3 

したことはないが、今後してみたいと思う 417 38.6 

したことがなく、今後もしたいと思わない 361 33.5 

「ふるさと納税」を知らない 53 4.9 

無回答 51 4.7 

計 1,079 100.0 
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年齢別の性別では、20歳代と30歳代で「女性」がそれぞれ67.5％、52.1％と高く、逆に40歳代と50

歳代は「男性」がそれぞれ54.5％、52.8％と高くなっています。 

居住地別の性別では、名古屋市、阿久比町、武豊町、南知多町では「男性」の方がやや高い割合となっ

ていますが、それ以外の大府市、知多市、半田市などでは「女性」の割合が高くなっています。 

世帯タイプ別の性別では、単身世帯では「男性」が65.0％と高くなっていますが、それ以外の夫婦の

み世帯や子どものいる世帯などでは「女性」の割合が高くなっています。 

 

図表２-12 年齢別、居住地別、世帯タイプ別の性別 
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居住地別の年齢構成では名古屋市、半田市、東浦町、美浜町では「40歳代」の割合が、大府市、常滑

市、阿久比町では「30歳代」の割合が、知多市、武豊町、南知多町では「50歳代」の割合が高くなって

います。 

世帯タイプ別の年齢構成では単身世帯では「40歳代」と「50歳代」の割合が、夫婦のみ世帯では「50

歳代」の割合が、子どものいる世帯では「30歳代」の割合が、上記以外の世帯では「20歳代」の割合が

高くなっています。 

 

図表２-13 居住地別、世帯タイプ別の年齢構成 
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３．東海市への来訪状況 

（１）東海市への来訪頻度 

問１ あなたが東海市を訪れる頻度はどれくらいですか（通過するだけは除く）。（回答は1つ） 

 

東海市への来訪頻度は、「ほぼ毎日訪れている」が 8.6％、「毎週訪れている」が 7.8％、「毎月訪れて

いる」が21.5％で、このような定期的に訪れている人はあわせて37.9％を占めています。 

また、「年に数回は訪れる」が 30.8％と最も割合が高く、「年に１回程度は訪れる」の 8.9％のときど

き東海市を訪れる人は39.7％を占めています。 

さらに、「訪れることはあまりない」が 17.5％、「これまで訪れたことがない」が 4.9％となっていま

す。 

図表３-1 東海市への来訪頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以下、回答者の属性別（性別・年齢・居住地・世帯タイプ別）に「来訪頻度」をみていきますが、以下

からは「これまでに訪れたことはない」の55人を除いた1,079人での分析を行います。 

性 別 

○男女とも「年に数回は訪れる」の割合が高くなっていますが、男性の方が「ほぼ毎日

訪れている」、「毎週訪れている」、「毎月訪れている」のそれぞれの割合が高く、定期

的に訪れている人が女性に比べて多くなっています。 

年 齢 

○どの年代も「年に数回は訪れる」の割合が高くなっていますが、50歳代では「ほぼ毎

日訪れている」、「毎週訪れている」、「毎月訪れている」をあわせた定期的に訪れてい

る人の割合が高く、43.1％を占めています。 

居住地 

○居住地によって訪れる頻度に差があり、知多市では「ほぼ毎日訪れている」が23.5％

を占め、「ほぼ毎日訪れている」、「毎週訪れている」、「毎月訪れている」をあわせた

定期的に訪れている人の割合が 80.3％と、訪問頻度の高いまちとなっています。ま

た、東浦町、大府市、阿久比町も比較的定期的に訪れる人が多くなっています。 

世帯タイプ 

○どの世帯タイプも同じような状況ですが、子どものいる世帯では「ほぼ毎日訪れてい

る」、「毎週訪れている」、「毎月訪れている」をあわせた定期的に訪れている人の割合

が41.1％で最も高くなっています。 

  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

8.6 7.8 21.5 30.8 8.9 17.5 4.9

ほぼ毎日訪れている（週3日以上） 毎週訪れている（週1日以上）

毎月訪れている（月1回以上） 年に数回は訪れる

年に1回程度は訪れる 上記以外で、訪れることはあまりない

これまで訪れたことはない

問１　来訪頻度（グロス）

n  =

1,134
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図表３-２ 性別、年齢別、居住地別、世帯タイプ別の東海市への来訪頻度 
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（２）東海市への来訪目的 

問２ 東海市に訪れた主な目的は何ですか。 （回答は3つまで） 

 

東海市への来訪目的は、「買物のため」が38.2％で最も割合が高く、次いで「飲食のため」が27.3％、

「仕事のため」が25.6％、「友人や知り合いなどに会うため」が11.5％、「公園を利用するため」が10.6％

と続いています。 

なお、その他の回答として 58 件あり、その中で特徴的なものとしては、「理容院・美容院・エステ」、

「習い事」、「墓参り」、「温泉」、「観劇」、「パチンコ」などとなっています。 

 

図表３-３ 東海市への来訪目的 

 

以下、回答者の属性別に「来訪目的」をみていきます。 

性 別 
○男性では「仕事のため」の割合が高く、女性では「買物のため」や「飲食のため」の

割合が高くなっています。 

年 齢 

○50歳代を除き、各年代で「買物のため」の割合が高くなっています。 

○50 歳代は「仕事のため」が 33.9％と高く、また他の年代に比べ「家族や親せきなど

に会うため」の割合も高くなっています。 

○30 歳代では「公園を利用するため」が 16.7％と高くなっているのが特徴となってい

ます。 

居住地 
○知多市や大府市、南知多町では「買物のため」がそれぞれ75.5％、61.8％、71.4％と

高くなっています。 
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○名古屋市では「仕事のため」が33.3％と高く、逆に「買物のため」が26.0％、「飲食

のため」が19.4％と、他の居住地に比べて低くなっています。 

○阿久比町や東浦町では「買物のため」や「飲食のため」が高いものの、「公園を利用

するため」がそれぞれ30.8％、24.0％と高くなっているのが特徴となっています。ま

た美浜町や阿久比町では「家族や親せきなどに会うため」がそれぞれ20.0％、19.2％

と、他の居住地に比べて高くなっています。 

世帯タイプ 

○単身世帯では「仕事のため」が 36.5％と、他の世帯タイプに比べて高くなっていま

す。 

○子どものいる世帯では「公園を利用するため」が18.1％と、他の世帯タイプと比べて

高く、子育て世代にとっては公園利用が訪問目的になっている人が多くなっていま

す。 

 

図表３-４ 性別・年齢別の東海市への来訪目的 
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図表３-５ 居住地別・世帯タイプ別の東海市への来訪目的 
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（３）東海市への主な交通手段 

問３ あなたが東海市に訪れる際の主な交通手段は何ですか。 （回答は1つ） 

 

東海市に訪れる際の主な交通手段は、「自家用車・社用車」が86.1％と非常に高い割合となっており、

ほとんどの人が車で訪れています。次いで「電車」が10.0％で、その他の交通手段はわずかになってい

ます。 

なお、その他の回答として３件あり、回答としては、「トラック」、「クレーン車」となっています。 

図表３-６ 東海市への主な交通手段 

 

以下、回答者の属性別に「東海市への主な交通手段」をみていきます。 

性 別 
○男女とも「自家用車・社用車」が高くなっていますが、男性では「電車」が11.4％と

女性に比べて高くなっています。 

年 齢 

○各年代ともに「自家用車・社用車」が高い割合となっており、年齢に関係なく車で訪

問していますが、20 歳代では「電車」が 19.6％と、他の年代に比べて高くなってい

ます。 

居住地 

○各居住地ともに「自家用車・社用車」が圧倒的に高い割合となっており、居住地に関

係なく車で訪問しています。この中で大府市では95.9％が「自家用車」となっていま

す。 

○なお、南知多町、武豊町、半田市、阿久比町、名古屋市では「電車」がそれぞれ42.9％、

20.0％、14.0％、11.5％、11.2％と他の居住地に比べて比較的高くなっています。 

世帯タイプ 

○どの世帯タイプも「自家用車・社用車」が高い割合となっていますが、特に子どもの

いる世帯では「自家用車・社用車」が93.1％を占めています。 

○単身世帯では「電車」が16.2％と、他の世帯タイプに比べて高くなっています。 

 

  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

86.1 10.0

1.5

0.6 0.6 0.50.5

0.3

自家用車・社用車 電車 自転車 バイク

徒歩 バス タクシー その他

問３　交通手段

n  =

1,079
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図表３-７ 性別・年齢別・居住地別・世帯タイプ別の東海市への交通手段 

 

 

  

全体

男性

女性
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上記以外の世帯
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8.7

19.6
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2.4

5.9
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9.8

4.0
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20.0

10.0
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9.6

5.0

14.9
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0.7
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1.6
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0.6
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0.6
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0.2

1.2

0.3

1.3

0.6

2.0

1.2

1.0

0.6

0.4

0.8

0.6

0.9

0.2

1.2

0.7

0.6

0.6

1.0

1.2

1.5

0.6

0.8

0.5

0.8

0.2

0.3

0.3

1.0

0.8

0.5
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0.2

0.4
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0.2
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0.3
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４．東海市の魅力 

（１）東海市でしたいこと 

問４ あなたは今後、東海市に訪れて、どのようなことをしたいですか。 （回答は3つまで） 

 

東海市に訪れてしたいことについては、「飲食をしたい」が45.6％、「買物をしたい」が42.8％で、

この両者の割合が高くなっており、飲食と買物の魅力が東海市への来訪動機の主要な要素となっていま

す。次に「公園を利用したい」が21.8％、「観光やレジャーを楽しみたい」が15.4％、「祭りやイベン

トに参加・見学したい」が12.8％となっており、レクリエーションへのニーズも高くなっています。

しかし、「特にない」が23.1％を占めています。 

なお、その他の意見として、11人から回答があり、「ドックラン」、「マッサージ」、「趣味」、「聖地巡

礼」などの意見があげられています。 

図表４-１ 東海市でしたいこと 

 

 

以下、回答者の属性別に「東海市でしたいこと」をみていきます。 

性 別 
○女性の方が男性に比べて「飲食をしたい」、「買物をしたい」、「公園を利用したい」の

割合が高くなっています。 

年 齢 

○どの年代も「飲食をしたい」、「買物をしたい」の割合が高くなっています。 

○30歳代では「公園を利用したい」が27.9％で、他の年代に比べて高くなっています。 

○20 歳代では「観光やレジャーを楽しみたい」が 18.4％で、他の年代に比べて高くな

っています。 

0 10 20 30 40 50

飲食をしたい

買物をしたい

公園を利用したい

観光やレジャーを楽しみたい

祭りやイベントに参加・見学したい

スポーツを楽しみたい

図書館・体育館・公民館などの
公共施設を利用したい

歴史や文化を学びたい、体験したい

その他

特にない

45.6

42.8

21.8

15.4

12.8

4.5

3.9

3.4

1.0

23.1

(%)

問4　今後の訪問目的

n =1,079
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居住地 

○名古屋市を除き、どの居住地でも「飲食をしたい」、「買物をしたい」の割合が高く、

特に知多市では「買物をしたい」が77.5％と高くなっています。 

○阿久比町では「公園を利用したい」が 42.3％で他の居住地に比べて高くなっていま

す。 

○なお、名古屋市では「特にない」が32.1％を占めています。 

世帯タイプ 

○どの世帯タイプも「飲食をしたい」、「買物をしたい」の割合が高くなっています。 

○子どものいる世帯では「公園を利用したい」が28.9％で、他の世帯タイプに比べて高

くなっています。 

図表４-2 性別・年齢別の東海市でしたいこと 
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図表４-3 居住地別・世帯タイプ別の東海市でしたいこと 
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（２）東海市のイメージ 

問５ あなたは東海市に対して、プラスのイメージ、マイナスのイメージのどちらのイメージをお持ち

ですか。 （回答は1つ） 

 

東海市に対するイメージについては、「大変良いイメージを持っている」が6.4％、「どちらかという

と良いイメージを持っている」が42.2％で、東海市に対してプラスイメージを持っている人が半数近

くとなっています。残りは「どちらともいえない」が46.4％、「どちらかというと悪いイメージを持っ

ている」が4.6％、「大変悪いイメージを持っている」が0.4％と、マイナスイメージを持っている人は

わずかとなっています。 

図表４-4 東海市のイメージ 

 

以下、回答者の属性別に「東海市のイメージ」をみていきます。 

性 別 
○男性に比べ女性の方が「大変良いイメージを持っている」、「どちらかというと良いイ

メージを持っている」の割合が高くなっています。 

年 齢 

○20歳代では「大変良いイメージを持っている」が11.0％と、他の年代に比べて高く、

「どちらかというと良いイメージを持っている」の 42.3％を合せた割合も高くなっ

ています。 

○年齢が高くなるに従って「大変良いイメージを持っている」、「どちらかというと良い

イメージを持っている」の割合は低くなっています。 

居住地 

○「大変良いイメージを持っている」、「どちらかというと良いイメージを持っている」

を併せた割合では、東浦町、美浜町、阿久比町、知多市、武豊町で高くなっています。 

○逆に名古屋市では「大変良いイメージを持っている」、「どちらかというと良いイメー

ジを持っている」の割合が低くなっています。 

世帯タイプ 
○上記以外の世帯で「大変良いイメージを持っている」と「どちらかというと良いイメ

ージを持っている」の割合が高くなっています。 

  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6.4 42.2 46.4 4.6

0.4

大変良いイメージを持っている どちらかというと良いイメージを持っている

どちらともいえない どちらかというと悪いイメージを持っている

大変悪いイメージを持っている

問５　東海市のイメージ

n  =
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図表４-5 性別・年齢別・居住地別・世帯タイプ別の東海市のイメージ 
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男性
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30歳代

40歳代

50歳代

名古屋市

大府市

知多市

半田市

常滑市

東浦町

阿久比町

武豊町

美浜町

南知多町

単身世帯

夫婦のみ世帯

子どものいる世帯

上記以外の世帯

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6.4

5.9

6.9

11.0

5.9

5.2

5.6

5.4

8.9

4.9

4.7

4.9

12.0

19.2

13.3

10.0

14.3

6.1

4.5

6.5

7.9

42.2

36.8

47.3

42.3

44.6

43.9

37.9

36.1

48.8

61.8

38.4

44.3

68.0

53.8

53.3

70.0

14.3

36.0

43.3

42.5

45.6

46.4

50.5

42.6

42.3

44.3

46.1

51.2

52.6

40.7

31.4

54.7

36.1

20.0

23.1

26.7

20.0

71.4

52.8

47.2

45.4

42.7

4.6

6.5

2.9

3.7

4.6

4.8

5.0

5.4

0.8

2.0

2.3

14.8

3.8

6.7

4.1

5.1

5.2

3.7

0.4

0.4

0.4

0.6

0.7

0.3

0.5

0.8

1.0

0.4

大変良いイメージを持っている どちらかというと良いイメージを持っている

どちらともいえない どちらかというと悪いイメージを持っている

大変悪いイメージを持っている

帯(横)

n  =

1,079

527

552

163

305

310

301

624

123

102

86

61

25

26

15

10

7

197

178

463

241

性別

年齢

居住地

世帯タイプ



     

 19 

（３）東海市の良いイメージ・魅力 

問６-1 東海市に対して、どのような点で良いイメージや魅力を感じていますか。感じていることを具

体的に記入してください。 

 

問５で「１．大変良いイメージを持っている」または「２．どちらかというと良いイメージを持って

いる」と回答した521人の東海市の良いイメージについて657件の意見がありました。 

意見を下記のように分類すると「交通の便が良い」、「買物先や飲食店などのお店が多い」、「公園が多

く、充実している」、「駅前の発展とにぎやかさ」、「鉄鋼業などの産業が盛ん」、「住みやすそう」、「海や

緑などの自然が多い」、「名古屋に近い」、「公共公益施設などが充実している」などとして東海市の良い

イメージ・魅力と感じています。 

図表４-６ 分類別の意見数（東海市の良いイメージ・魅力） 

意見分類 意見数 

交通の便が良い 145 

買物先や飲食店などのお店が多い 103 

公園が多く、充実している 54 

駅前などのまちの発展とにぎやかさ 53 

鉄鋼業などの産業が盛ん 50 

住みやすそう 43 

緑などの自然が多い 41 

名古屋に近い 35 

公共公益施設が充実 19 

子育て支援が充実 15 

祭り・イベントが良い 15 

聚楽園の大仏 10 

住んでいたから 9 

ベッドタウン 7 

大学などの若い人が多い 6 

その他 24 

特になし・何となく 28 

計 657 

 

■交通の便が良い（145件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 男性 道が広い 

名古屋市 20歳代 男性 道が広く交通の便が良い 

名古屋市 20歳代 男性 名古屋へのアクセスが良さそう 

名古屋市 20歳代 女性 交通の便がいい 

名古屋市 20歳代 女性 交通の便がいい 

名古屋市 20歳代 女性 交通の便がいい 

名古屋市 20歳代 女性 交通の便がそれほど悪くはないこと 

名古屋市 20歳代 女性 太田川駅が便利で、名古屋からも近い 

名古屋市 20歳代 女性 名古屋、三河地方、知多方面など行きやすく交通の利便性も高く立地が良い 

名古屋市 20歳代 女性 知多半島への利便が良い 

名古屋市 20歳代 女性 道路が整備されていて走りやすい 

名古屋市 20歳代 女性 道路の交通が便利だと感じている 

名古屋市 20歳代 女性 百円バスがある 

名古屋市 20歳代 女性 名古屋に住んでいるのでアクセスしやすい 



     

 20 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 30歳代 男性 アクセスがいい 

名古屋市 30歳代 男性 交通アクセスがよい 

名古屋市 30歳代 男性 交通の便がいい 

名古屋市 30歳代 男性 交通の便がいい 

名古屋市 30歳代 男性 交通の便が良い 

名古屋市 30歳代 男性 交通の便が良い 

名古屋市 30歳代 男性 車でも電車でも便利がいい 

名古屋市 30歳代 男性 知多半島へのアクセスがいい 

名古屋市 30歳代 男性 道路も広く混んでいないので行きやすい 

名古屋市 30歳代 男性 名古屋からの交通の便が良い 

名古屋市 30歳代 男性 名古屋からも近く交通の便が良い 

名古屋市 30歳代 男性 名古屋に出やすく、大府などの方面にもいきやすい 

名古屋市 30歳代 女性 交通の便がいい 

名古屋市 30歳代 女性 交通の便がよい 

名古屋市 30歳代 女性 交通の便が良い 

名古屋市 30歳代 女性 交通の便が良い 

名古屋市 30歳代 女性 知多半島に行くのに近い 

名古屋市 30歳代 女性 特急が止まる 

名古屋市 30歳代 女性 名古屋にもすぐ出られるし、常滑の方へも行きやすい距離 

名古屋市 40歳代 男性 街(名古屋)にもアクセスしやすく、半島の南端側にもアクセスポイントしやすい 

名古屋市 40歳代 男性 交通の便がいい 

名古屋市 40歳代 男性 交通網が良い 

名古屋市 40歳代 男性 産業道路を仕事で良く利用している 

名古屋市 40歳代 男性 車で走行しやすい 

名古屋市 40歳代 男性 色々な店舗へのアクセスが良く、駐車場も確保されている 

名古屋市 40歳代 男性 新東名も繋がり自宅から東京まで行きやすくなった 

名古屋市 40歳代 男性 道路は広く走りやすい 

名古屋市 40歳代 男性 道路も広く、公共交通の便がいい 

名古屋市 40歳代 男性 名古屋、知立へのアクセス 

名古屋市 40歳代 男性 名鉄が通っているからとても良い 

名古屋市 40歳代 男性 名鉄電車が走っている 

名古屋市 40歳代 女性 コミュニティバスが充実してるからアピタも行きやすい 

名古屋市 40歳代 女性 近くて行きやすい 

名古屋市 40歳代 女性 交通の便がいい 

名古屋市 40歳代 女性 交通の便がいい 

名古屋市 40歳代 女性 知多へ行くのに道路の便利が良い 

名古屋市 40歳代 女性 知多半島道路へのアクセスが良い 

名古屋市 40歳代 女性 道路が広くて走りやすい 

名古屋市 50歳代 男性 交通の便がよい 

名古屋市 50歳代 男性 交通の便もよい 

名古屋市 50歳代 男性 道路環境が良い 

名古屋市 50歳代 男性 名古屋に隣接していて交通の便が良い 

名古屋市 50歳代 女性 アクセスしやすい 

名古屋市 50歳代 女性 交通の便がいい 

名古屋市 50歳代 女性 交通の便が良い 

名古屋市 50歳代 女性 交通の便も良い 

名古屋市 50歳代 女性 知多半島 中部国際空港等への交通の便が良い 

名古屋市 50歳代 女性 鉄道、幹線道路などの交通の便利さと広々していていい感じ 

名古屋市 50歳代 女性 電車のアクセスがよい 

名古屋市 50歳代 女性 電車を利用すれば、何処へ行くにも便利。親戚によく会いに行く 

名古屋市 50歳代 女性 道路等の交通の便がいい 

大府市 20歳代 女性 交通の便がいい 

大府市 30歳代 男性 近い 

大府市 30歳代 男性 走りやすい 

大府市 30歳代 女性 空港線にも名鉄線にも直ぐ乗れる利便性があり、車も多すぎず少なすぎず良い 

大府市 30歳代 女性 交通の便がいい 

大府市 30歳代 女性 交通の便がいい 
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居住地 年齢 性別 意見分類 

大府市 30歳代 女性 交通の便が良い 

大府市 30歳代 女性 道路の幅が広いからスムーズに流れてる 

大府市 40歳代 男性 交通の便が良い 

大府市 40歳代 男性 交通の便が良い 

大府市 40歳代 男性 名古屋へのアクセス利便性 

大府市 40歳代 女性 アクセスが良い 

大府市 40歳代 女性 近くて行きやすい 

大府市 40歳代 女性 交通の便がいい 

大府市 40歳代 女性 交通の便が良い 

大府市 40歳代 女性 交通の便が良い 

大府市 50歳代 男性 名鉄電車に乗るときは太田川 

大府市 50歳代 男性 隣町なので 

大府市 50歳代 女性 交通の便が良い 

知多市 20歳代 女性 交通の便がよい 

知多市 20歳代 女性 交通の便が良い 

知多市 30歳代 女性 交通の便がいい場所が多い 

知多市 30歳代 女性 交通の便が良い 

知多市 40歳代 男性 交通の便が良い 

知多市 40歳代 男性 名鉄太田川駅の交通が便利 

知多市 40歳代 女性 どこに行くにも便利 

知多市 40歳代 女性 交通の便がいい 

知多市 40歳代 女性 交通の便が良い 

知多市 40歳代 女性 電車利用も便利 

知多市 50歳代 男性 空港線と河和線の分岐点 

知多市 50歳代 男性 交通の便が良い 

知多市 50歳代 男性 交通の便が良い 

知多市 50歳代 男性 自家用車で移動する時に道が良いから運転しやすい 

知多市 50歳代 男性 電車・車の交通の便が良い 

知多市 50歳代 女性 交通の便が良い 

知多市 50歳代 女性 電車でもアクセスしやすい 

知多市 50歳代 女性 道路がよく整備されている 

知多市 50歳代 女性 名鉄電車の便がよい 

知多市 50歳代 女性 隣の市で行きやすい 

半田市 20歳代 男性 知多半島道路が近い 

半田市 20歳代 女性 適度に栄えていて交通の便が良い 

半田市 20歳代 女性 名古屋へのアクセスが多い 

半田市 30歳代 男性 交通の便がいい 

半田市 30歳代 男性 太田川駅が特急も止まって便利 

半田市 30歳代 女性 交通の便がいい 

半田市 30歳代 女性 
高速や23号、302号など、名古屋や知多半島だけでなく他の県も行き来しやす
い 

半田市 30歳代 女性 太田川駅から名古屋方面・中部国際空港方面への交通の便がよく、駅もきれい 

半田市 40歳代 男性 名鉄ですぐ行けるから 

半田市 40歳代 男性 名鉄電車や知多半島道路の交通の便がよい 

半田市 40歳代 女性 交通の便が良い 

半田市 50歳代 女性 名鉄太田川駅で路線が2本あり、特急停車駅 

常滑市 20歳代 男性 交通が便利 

常滑市 20歳代 男性 交通の便が良く、名古屋とセントレアの中間地点 

常滑市 20歳代 女性 交通の便がいい 

常滑市 30歳代 男性 交通の便がいい 

常滑市 30歳代 女性 電車、バス、知多半島道路、産業道路等の交通の便がよい 

常滑市 30歳代 女性 立地がよく交通の便がいい 

常滑市 40歳代 男性 交通の便がよい 

常滑市 40歳代 女性 交通の便がよい 

常滑市 40歳代 女性 名古屋までのアクセスがよい 

常滑市 50歳代 男性 交通の便が良い 

常滑市 50歳代 女性 交通に便が良い 
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居住地 年齢 性別 意見分類 

常滑市 50歳代 女性 交通の便が良く電車で出かけた帰りに買い物もできる 

東浦町 30歳代 男性 交通の便がよい 

東浦町 30歳代 女性 交通の便は良いがやや治安は悪い 

東浦町 40歳代 女性 交通の便が良い 

東浦町 50歳代 男性 交通の便が良い 

東浦町 50歳代 女性 交通が便利 

阿久比町 20歳代 男性 駅が近い 

阿久比町 30歳代 女性 道路も広いところが多く通りやすい 

阿久比町 40歳代 男性 交通の便がよい 

阿久比町 50歳代 男性 交通が便利 

阿久比町 50歳代 女性 車で行きやすい場所が多い 

武豊町 20歳代 女性 田舎すぎず、都会すぎず、行きやすい 

武豊町 40歳代 男性 交通の便が良い 

武豊町 40歳代 女性 交通の便が良い 

武豊町 50歳代 女性 交通の便が良く、道路の整備も整っていて車で走りやすい 

美浜町 40歳代 女性 駅が近い 

美浜町 40歳代 女性 交通の便がよい 

美浜町 40歳代 女性 
車で出かけるには、高速の乗り場がいくつもあり、とても便利で、名古屋へもす
ぐに行けて良い 

 

■買物先や飲食店などのお店が多い（103件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 男性 ご当地の料理があってとても美味しい 

名古屋市 20歳代 男性 美味しいお店や好みの古いゲームセンター等が有るところ 

名古屋市 20歳代 女性 おいしいケーキ屋がある 

名古屋市 20歳代 女性 飲食店が多い 

名古屋市 30歳代 男性 好きなダーツバーがある 

名古屋市 30歳代 女性 アピタが近く様々なジャンルの飲食店があるから 

名古屋市 30歳代 女性 お店が充実している 

名古屋市 30歳代 女性 飲食店や買い物する所が多い 

名古屋市 30歳代 女性 駅の近くにいろいろなお店が多いような気がする 

名古屋市 30歳代 女性 駅周辺にお店が集中している 

名古屋市 30歳代 女性 自分の買い物に都合がいい 

名古屋市 30歳代 女性 住宅街の中にも飲食店も多い 

名古屋市 30歳代 女性 買い物が便利 

名古屋市 40歳代 男性 
ショッピングモールや飲食店は名古屋市内みたいに混み合っていないので、ゆっ
くりできる 

名古屋市 40歳代 男性 飲食店が充実している 

名古屋市 40歳代 男性 色々なお店がある 

名古屋市 40歳代 男性 食べ物が美味しい 

名古屋市 40歳代 男性 買い物や飲食をする店が市の規模よりも多く、生活しやすい場所だと思う 

名古屋市 40歳代 女性 とまと記念の美味しいランチなどあり、どれも良心的 

名古屋市 40歳代 女性 飲食店が多い 

名古屋市 40歳代 女性 飲食店の穴場スポットがある 

名古屋市 40歳代 女性 近年は商業施設や飲食店も増えているが緑もある 

名古屋市 40歳代 女性 
住んでいる所から近く、行きたい店があり、店舗同士がかたまっているので、都
合がいい 

名古屋市 40歳代 女性 祖父母の家があったので、ぶどうの時期に買いに行った 

名古屋市 40歳代 女性 地元野菜などの販売がさかん 

名古屋市 50歳代 男性 意外にいい飲食店がある 

名古屋市 50歳代 男性 立ち寄りたい店舗が揃っている 

名古屋市 50歳代 女性 お店が固まってる場所が多く買い物がしやすい 

名古屋市 50歳代 女性 お店の駐車場がひろい 

名古屋市 50歳代 女性 商業施設がある 

名古屋市 50歳代 女性 色々なお店がある 

名古屋市 50歳代 女性 美味しいものが多い 
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居住地 年齢 性別 意見分類 

大府市 20歳代 女性 ご飯屋さんが多い 

大府市 20歳代 女性 飲食店が多い 

大府市 30歳代 男性 スーパーや飲食店が多い 

大府市 30歳代 男性 飲食店が多い 

大府市 30歳代 男性 飲食店が多い 

大府市 30歳代 女性 たくさんのお店がある 

大府市 30歳代 女性 飲食店が充実している 

大府市 30歳代 女性 飲食店が並んでいる 

大府市 30歳代 女性 気になるお店が多い 

大府市 30歳代 女性 量販店が多い 

大府市 40歳代 男性 スーパーがある 

大府市 40歳代 男性 飲食店や買い物ができる所が多い 

大府市 40歳代 男性 好きなお店が多いから 

大府市 40歳代 女性 飲食店が多い 

大府市 40歳代 女性 美味しいお店が多い 

大府市 40歳代 女性 美味しい飲食店が多い 

大府市 50歳代 男性 レストランなどが多い 

大府市 50歳代 女性 飲食店が多い 

大府市 50歳代 女性 店が、多い 

大府市 50歳代 女性 店が魅力的 

知多市 20歳代 女性 飲食店や商業施設が充実している。 

知多市 30歳代 男性 駅前 

知多市 30歳代 男性 店が多い 

知多市 30歳代 男性 買い物する場所や飲食店できる店が多い 

知多市 30歳代 女性 飲食店が豊富 

知多市 30歳代 女性 色々なお店がある 

知多市 30歳代 女性 食べる所や買い物できる所が多い 

知多市 30歳代 女性 地元には無いお店がある 

知多市 40歳代 男性 飲食店が多い 

知多市 40歳代 男性 駅近くに飲食店があるので、友達と食事ができていい 

知多市 40歳代 男性 店が多い 

知多市 40歳代 女性 アピタがある 

知多市 40歳代 女性 ショッピングするのに距離も丁度よい 

知多市 40歳代 女性 飲食店がたくさんある 

知多市 40歳代 女性 商業施設が充実している 

知多市 50歳代 男性 ショッピングセンター 

知多市 50歳代 男性 飲食店も多い 

知多市 50歳代 男性 商業が盛ん 

知多市 50歳代 男性 商業施設や飲食店が多くあり生活をするのに便利である。 

知多市 50歳代 男性 名古屋に行かなくても必要なものが揃う 

知多市 50歳代 女性 お店も多い 

知多市 50歳代 女性 飲食店が多い 

知多市 50歳代 女性 飲食店が多く、買い物もしやすい 

知多市 50歳代 女性 飲食店が多くある 

知多市 50歳代 女性 買い物したい場所やランチのお店が多いから 

半田市 20歳代 女性 商業施設が多い 

半田市 30歳代 男性 よくランチで訪れる 

半田市 30歳代 男性 飲食店が多い 

半田市 30歳代 男性 飲食店が豊富 

半田市 30歳代 女性 魅力的なお店がある 

半田市 40歳代 男性 いきたいお店がある 

半田市 40歳代 男性 食事する所が多い 

常滑市 20歳代 男性 美味しい店がある 

常滑市 20歳代 男性 有名な店やたくさん飲食店もある 

常滑市 20歳代 女性 美味しいお菓子屋さんがある 

常滑市 30歳代 男性 飲食店が充実している 

常滑市 30歳代 男性 駅前は飲食店も多いため、飲み会で選べるお店が多い 
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居住地 年齢 性別 意見分類 

常滑市 40歳代 男性 太田川駅周辺に飲食店が多い 

常滑市 50歳代 女性 買い物先が多い 

東浦町 20歳代 女性 
大型ショッピングモールなどはないけどスーパーなどが多いから食品など買い物
しやすい 

東浦町 30歳代 女性 おしゃれなカフェが多い 

東浦町 30歳代 女性 飲食店や買い物をする店が多く魅力的 

東浦町 40歳代 男性 行きたい店がある 

東浦町 40歳代 男性 店が多い 

阿久比町 30歳代 女性 飲食店が多い 

阿久比町 30歳代 女性 利用したい店が多い 

阿久比町 50歳代 女性 買い物や飲食、生活するのに必要なものが揃っている 

武豊町 40歳代 男性 お店がいっぱいある 

武豊町 40歳代 男性 飲食店が多い 

武豊町 50歳代 男性 利用しやすいお店がある 

武豊町 50歳代 女性 飲食店が沢山ある 

 

■公園が多く、充実している（54件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 女性 公園など遊べるところがある 

名古屋市 20歳代 女性 公園に動物がおり、春は桜舞い散る、夏は祭り 

名古屋市 30歳代 男性 公園が広い 

名古屋市 30歳代 男性 公園が多い 

名古屋市 30歳代 男性 公園が多く住みやすい 

名古屋市 30歳代 男性 公園が大きく、のんびりできる 

名古屋市 30歳代 男性 子ども向け公園が立派 

名古屋市 30歳代 男性 大きな公園が多い 

名古屋市 30歳代 女性 公園がきれいだけど無料 

名古屋市 30歳代 女性 公園がたくさんあり綺麗に整備されている 

名古屋市 30歳代 女性 公園が楽しい 

名古屋市 30歳代 女性 公園が広く利用しやすい 

名古屋市 30歳代 女性 公園が多い 

名古屋市 30歳代 女性 広い公園がたくさんある 

名古屋市 30歳代 女性 大きな公園がある 

名古屋市 30歳代 女性 
大池公園は動物も見れて、花火大会もあり、四季折々の木々もあり、自然を感じ
られていい 

名古屋市 40歳代 男性 公園が広い 

名古屋市 40歳代 男性 大きな公園がある 

名古屋市 40歳代 男性 大池公園が広くウォーキングコースになっている 

名古屋市 40歳代 女性 海に面していて、公園も多く住みやすそう 

名古屋市 40歳代 女性 公園が広い 

名古屋市 40歳代 女性 公園が整備されている 

名古屋市 40歳代 女性 公園が多い 

名古屋市 40歳代 女性 公園が綺麗、動物もいる 

名古屋市 40歳代 女性 広い公園等があり自然も豊か 

名古屋市 40歳代 女性 大きな公園がある 

名古屋市 40歳代 女性 平地公園のゴーカートなど、穴場の遊びスポット 

名古屋市 50歳代 男性 公園が広い 

名古屋市 50歳代 男性 大型の公園施設が多い 

名古屋市 50歳代 女性 公園が広い 

名古屋市 50歳代 女性 広い公園 

名古屋市 50歳代 女性 大池公園などが整備されている 

大府市 30歳代 男性 子どもを連れていける公園も多い 

大府市 30歳代 男性 大きい公園がある 

大府市 40歳代 男性 公園が大きい 

大府市 40歳代 女性 公園が多く整備がされている 

大府市 50歳代 男性 公園が多い 
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居住地 年齢 性別 意見分類 

大府市 50歳代 女性 公園がしっかりと管理されている 

知多市 30歳代 女性 色々な公園があり一日遊べる 

知多市 30歳代 女性 大きな公園があり、子どもで賑わっている 

知多市 30歳代 女性 大きな公園があり、週末に家族で訪れることも多い 

知多市 40歳代 男性 大きな公園が多い 

知多市 40歳代 男性 大池公園が良い 

知多市 40歳代 女性 大きな公園もある 

半田市 50歳代 女性 子どもの学校が東海市なのでよく訪れますが、魅力的な公園がある 

常滑市 50歳代 女性 大池公園の桜がきれい 

東浦町 20歳代 女性 公園が多い 

東浦町 30歳代 女性 
公園が広くて楽しめる。 大きな大仏がある公園には桜の木がたくさんあり、春
に楽しめる 

東浦町 30歳代 女性 好きな公園がある 

東浦町 50歳代 女性 大池公園がある所 

阿久比町 20歳代 男性 大池公園が楽しみ 

阿久比町 40歳代 男性 公園など、子どもの遊べる場所が多い 

阿久比町 40歳代 男性 大池公園やしあわせ村など大きな公園がある 

美浜町 20歳代 女性 遊ぶ場所が多い 

 

■駅前などのまちの発展とにぎやかさ（53件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 男性 活気がある 

名古屋市 20歳代 男性 
太田川駅高架化に伴う再開発で綺麗になった印象はある。しかし地理的に土地が
低い点が気になる 

名古屋市 20歳代 男性 太田川駅前が栄えている 

名古屋市 30歳代 女性 ほどよく栄えている 

名古屋市 30歳代 女性 街が新しい 

名古屋市 30歳代 女性 最近栄えてきてる 

名古屋市 30歳代 女性 町が新しくなってきている 

名古屋市 40歳代 男性 これからの街 

名古屋市 40歳代 男性 駅、駅前の施設が良い 

名古屋市 40歳代 男性 駅前が発展している 

名古屋市 40歳代 男性 最近施設も新しく出来て今後さらに発展しそう 

名古屋市 40歳代 男性 発展 

名古屋市 40歳代 女性 駅が大きい 

名古屋市 40歳代 女性 太田川駅周辺が良い 

名古屋市 50歳代 男性 これから発展しそうな感じ 

名古屋市 50歳代 男性 将来的に繁栄する感じがする 

名古屋市 50歳代 男性 知多半島の中で、活気のある街だという印象 

名古屋市 50歳代 女性 ここ何年間で駅前がイイ感じになっている 

名古屋市 50歳代 女性 これから発展していく街のイメージ 

名古屋市 50歳代 女性 太田川駅周辺の環境がよい 

名古屋市 50歳代 女性 東海市でも場所によるが太田川駅周辺が開けて良い 

大府市 20歳代 女性 駅周りなどは町が新しい 

大府市 20歳代 女性 開発が進んでいる 

大府市 20歳代 女性 太田川など発展している場所がある 

大府市 30歳代 男性 駅前が栄えている 

大府市 30歳代 女性 駅前が比較的栄えている 

大府市 30歳代 女性 太田川駅周辺が立派になった 

大府市 50歳代 男性 太田川駅前が、綺麗になった 

知多市 20歳代 男性 太田川駅がある 

知多市 20歳代 男性 知多半島内では発展してる 

知多市 20歳代 女性 適度に栄えている 

知多市 30歳代 女性 太田川駅がきれいで良い 

知多市 30歳代 女性 太田川駅が綺麗になったことで、とても良いイメージにつながった 

知多市 40歳代 男性 駅前の区画整理で新しい街並み 
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居住地 年齢 性別 意見分類 

知多市 40歳代 女性 ほどよく栄えてるからちょうど良い 

知多市 50歳代 男性 駅前が開発され住みやすい感じ 

知多市 50歳代 女性 太田川駅が整備されて、生活しやすい環境 

知多市 50歳代 女性 太田川駅周辺 

知多市 50歳代 女性 太田川駅周辺や大池公園は昔から親しんでいて魅力的 

半田市 20歳代 女性 栄えている 

半田市 30歳代 女性 活気がある 

半田市 30歳代 女性 太田川駅前にラスパやメガドンキホーテがあり、活気を感じる 

半田市 40歳代 女性 駅前が栄えていていい感じ 

常滑市 30歳代 男性 ここ数年で駅周りが特に活力が出てきた 

常滑市 30歳代 男性 駅前がとても綺麗 

常滑市 30歳代 男性 太田川駅前が整理されていてきれい 

常滑市 30歳代 女性 ラスパ太田川が好き 

常滑市 40歳代 男性 賑やかな感じ 

東浦町 20歳代 女性 区画整理が進んでいる 

東浦町 20歳代 女性 太田川駅周りが新しくなった 

阿久比町 30歳代 男性 栄えている 

阿久比町 30歳代 男性 太田川駅前が充実している。栄えている所もあるし、のどかな風景も楽しめる 

武豊町 50歳代 男性 太田川駅前 

美浜町 50歳代 女性 太田川駅周辺がきれいに整備されている 

南知多町 30歳代 女性 すごく人が多く、まちが栄えている 

 

■鉄鋼業などの産業が盛ん（50件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 女性 会社が多い 

名古屋市 20歳代 女性 工場が多い 

名古屋市 20歳代 女性 工場が多い 

名古屋市 20歳代 女性 鉄工所 

名古屋市 20歳代 女性 鉄鋼業が盛ん 

名古屋市 30歳代 男性 工場が多い 

名古屋市 30歳代 男性 産業 

名古屋市 30歳代 男性 産業が盛ん 

名古屋市 30歳代 男性 大企業が数多くあり、資金源が豊富 

名古屋市 30歳代 女性 鉄工業が盛ん 

名古屋市 30歳代 女性 鉄鋼業が盛んなところ 

名古屋市 40歳代 男性 メタルシティ 

名古屋市 40歳代 男性 工業が盛ん 

名古屋市 40歳代 男性 仕事がいっぱいある 

名古屋市 40歳代 女性 鉄鋼企業がある 

名古屋市 40歳代 女性 工場や会社も多いのでまちが潤っている 

名古屋市 40歳代 女性 息子がいい会社に通ってる 

名古屋市 40歳代 女性 鉄鋼業が盛ん 

名古屋市 50歳代 男性 鉄鋼企業 

名古屋市 50歳代 男性 産業が活発で魅力を感じる。 

名古屋市 50歳代 男性 鉄鋼業が盛んなイメージがある 

名古屋市 50歳代 女性 大企業が多いため、市政にゆとりがある 

大府市 20歳代 男性 大企業があり、市として潤っている 

大府市 30歳代 男性 鉄鋼業が盛ん 

大府市 30歳代 女性 鉄鋼企業 

大府市 40歳代 女性 企業が多い 

大府市 40歳代 女性 工場があって景気がいい 

大府市 40歳代 女性 鉄鋼企業 

大府市 40歳代 女性 鉄鋼業盛んで農業も産直があってよい 

知多市 20歳代 男性 工場が多い 

知多市 20歳代 男性 鉄鋼企業があるから 

知多市 30歳代 男性 色々な企業がある 
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居住地 年齢 性別 意見分類 

知多市 30歳代 女性 鉄鋼企業があるので潤っている印象 

知多市 50歳代 男性 企業活動が盛んで、蘭や農業も盛ん 

知多市 50歳代 男性 鉄鋼企業で仕事させてもらっている 

知多市 50歳代 男性 鉄の町 

知多市 50歳代 女性 大企業がたくさんあり財政が豊か 

知多市 50歳代 女性 鉄鋼業をはじめ企業も多くある 

半田市 40歳代 女性 大きい会社があるため経済的に余裕がある 

半田市 50歳代 男性 鉄鋼とフキの産地である 

常滑市 50歳代 女性 いい企業がある 

東浦町 20歳代 女性 鉄鋼業が盛ん 

東浦町 30歳代 女性 鉄鋼業が盛んだが、その反面近くに住むと家や車が汚れがち 

阿久比町 30歳代 男性 大企業の工場が多い 

阿久比町 30歳代 男性 鉄鋼業が盛ん 

阿久比町 30歳代 男性 優良企業が多い 

阿久比町 40歳代 男性 鉄工業が盛ん 

武豊町 50歳代 男性 鉄鋼企業 

美浜町 50歳代 女性 会社が多いので経済力があり施設が充実している 

美浜町 50歳代 女性 鉄鋼の町で、ランや玉ねぎなど農業も盛ん 

 

■住みやすそう（43件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 男性 住みやすい 

名古屋市 20歳代 女性 温暖な、気候だから 

名古屋市 20歳代 女性 住みやすい 

名古屋市 20歳代 女性 住みやすそう 

名古屋市 30歳代 女性 ちょうどいい街で住みやすい 

名古屋市 30歳代 女性 住みやすい 

名古屋市 30歳代 女性 住みやすそう 

名古屋市 30歳代 女性 東海市よりの緑区のため東海市に行く時が多くていいイメージという感じ 

名古屋市 30歳代 女性 便利 

名古屋市 30歳代 女性 名古屋市に近く住宅地もあり住みやすそう 

名古屋市 40歳代 男性 過ごしやすい雰囲気がある 

名古屋市 40歳代 男性 住みやすさ 

名古屋市 40歳代 男性 便利すぎる 

名古屋市 40歳代 男性 名古屋に隣接している割には落ち着いたイメージがある 

名古屋市 40歳代 男性 名古屋ほどせかせかしてなくて、実家に帰ったような安心感がある。 

名古屋市 40歳代 男性 利便性が良い 

名古屋市 40歳代 女性 街がコンパクトでよい 

名古屋市 40歳代 女性 住みやすそう 

名古屋市 40歳代 女性 便利 

名古屋市 50歳代 男性 そこそこ暮らしやすそう 

名古屋市 50歳代 男性 住みやすそう 

名古屋市 50歳代 男性 素朴 

名古屋市 50歳代 女性 お店もあり、住むにあたり不便なさそうな暮らしができる気がする 

名古屋市 50歳代 女性 住みやすそう 

名古屋市 50歳代 女性 住みやすそう 

名古屋市 50歳代 女性 生活しやすいと感じた 

名古屋市 50歳代 女性 町全体がゆったりとおだやかな感じがする 

大府市 40歳代 男性 緑地等もあり、住みやすそう 

大府市 40歳代 女性 住みやすそう 

知多市 20歳代 女性 便利 

知多市 40歳代 男性 住みやすそう 

知多市 40歳代 男性 住みやすそう 

半田市 30歳代 男性 住みやすい 

半田市 30歳代 女性 東海市全体が開けてきていて、便利な町 

半田市 40歳代 女性 住みやすそう 
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居住地 年齢 性別 意見分類 

半田市 50歳代 男性 利便性 

半田市 50歳代 女性 名古屋にも近く、住みやすい市ではないかと思う 

常滑市 40歳代 男性 名古屋市内と比較して落ち着いた生活環境 

東浦町 30歳代 男性 派手さはないが、住みやすい 

阿久比町 30歳代 男性 住みやすい 

武豊町 50歳代 女性 以前住んでいて、住みやすい町だったから 

武豊町 50歳代 女性 適度に都会だし、田舎感もあっていい 

美浜町 30歳代 女性 すみやすそうな土地だから 

 

■緑などの自然が多い（41件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 男性 都会過ぎない 

名古屋市 20歳代 女性 自然が多い 

名古屋市 20歳代 女性 自然な町 

名古屋市 20歳代 女性 都会すぎず田舎すぎないところが良い 

名古屋市 30歳代 男性 のどか 

名古屋市 30歳代 男性 海 

名古屋市 30歳代 男性 自然がある 

名古屋市 30歳代 女性 自然が多い 

名古屋市 30歳代 女性 自然が豊か 

名古屋市 40歳代 男性 自然 

名古屋市 40歳代 男性 自然が多い 

名古屋市 40歳代 男性 自然が多い 

名古屋市 40歳代 男性 自然が多いイメージがある 

名古屋市 40歳代 女性 海が近い 

名古屋市 40歳代 女性 自然がいっぱいで、外に遊びに行くのが楽しい所 

名古屋市 40歳代 女性 自然が多い 

名古屋市 40歳代 女性 自然が多い 

名古屋市 40歳代 女性 自然が多い 

名古屋市 40歳代 女性 緑が多い 

名古屋市 50歳代 男性 海が近い 

名古屋市 50歳代 男性 自然も豊かだと思う 

名古屋市 50歳代 男性 緑がある 

名古屋市 50歳代 男性 緑も多くのんびりできそう 

名古屋市 50歳代 女性 近場で自然豊かなところ 

名古屋市 50歳代 女性 景色が綺麗 

名古屋市 50歳代 女性 自然がいっぱいある 

名古屋市 50歳代 女性 自然が多い 

名古屋市 50歳代 女性 野菜が美味しい 

名古屋市 50歳代 女性 緑が多い 

大府市 20歳代 男性 自然が豊か 

大府市 20歳代 女性 田舎 

大府市 50歳代 女性 田舎すぎず都会すぎず海も近い 

知多市 20歳代 男性 池も多いので釣りをしやすい 

知多市 40歳代 男性 緑が多い 

半田市 20歳代 女性 静かでのどか 

半田市 40歳代 女性 自然が多い 

半田市 50歳代 男性 都市、環境、便利？少し煙が？ 

常滑市 50歳代 女性 緑がある 

阿久比町 30歳代 男性 緑が多い 

阿久比町 40歳代 女性 野菜を作っている 

阿久比町 40歳代 女性 緑の多い街づくりをしている 

 

■名古屋に近い（35件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 女性 名古屋が近い 
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居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 女性 名古屋まで近いのも良い 

名古屋市 20歳代 女性 名古屋市に出るまでに時間があまりかからない 

名古屋市 20歳代 女性 名鉄電車で名古屋市内からのアクセスが良く、思っていたより近い 

名古屋市 30歳代 男性 名古屋から近い 

名古屋市 30歳代 女性 名古屋市の隣 

名古屋市 30歳代 女性 名古屋市の隣りで都心部から割と近い 

名古屋市 40歳代 男性 名古屋に近い 

名古屋市 40歳代 男性 名古屋市に近い 

名古屋市 40歳代 女性 電車を使ってみたら意外と名古屋から近かったから 

名古屋市 40歳代 女性 名古屋へのアクセスもほどほどに良い 

名古屋市 40歳代 女性 名鉄電車で名古屋から数十分で訪ねられること 

名古屋市 50歳代 男性 市外局番が昔から名古屋市と同じ 

名古屋市 50歳代 男性 名古屋に隣接している 

名古屋市 50歳代 男性 名古屋市の隣で通勤に便利 

名古屋市 50歳代 女性 名古屋から近い 

名古屋市 50歳代 女性 名古屋から近い 

名古屋市 50歳代 女性 名古屋から近く行きやすいから 

大府市 40歳代 女性 名古屋に近い 

大府市 50歳代 女性 名古屋市も近く暮らしやすい 

知多市 20歳代 女性 名古屋に近く、通勤に便利 

知多市 30歳代 男性 名古屋までが近い 

知多市 30歳代 女性 名古屋にも近く色々と便利 

知多市 50歳代 男性 名古屋市に隣接 

半田市 20歳代 女性 名古屋市ではないので地価は安いが名古屋市に近いので便利そう 

半田市 30歳代 女性 名古屋に近い 

半田市 40歳代 女性 名古屋が近い 

半田市 50歳代 女性 名古屋に近い 

常滑市 20歳代 女性 名古屋へのアクセスが良い 

常滑市 40歳代 男性 名古屋市に近く便利 

東浦町 30歳代 男性 名古屋が近い 

東浦町 40歳代 女性 名鉄線沿いで、名古屋の隣 

阿久比町 20歳代 男性 名古屋に近い 

武豊町 20歳代 女性 名古屋に近い 

南知多町 50歳代 男性 名古屋に近い 

 

■公共公益施設が充実（19件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 女性 文化歴史の資源があってとてもよい 

名古屋市 30歳代 女性 だんだんと栄えてきており、道路や公共施設がきれいになり過ごしやすい 

名古屋市 40歳代 男性 公共施設が充実している 

名古屋市 40歳代 男性 人工芝のサッカー場がある点 

名古屋市 40歳代 男性 図書館など充実している 

名古屋市 40歳代 男性 西知多総合病院がある 

名古屋市 40歳代 女性 しあわせ村は、公共施設だとは思えないほど充している。 

名古屋市 40歳代 女性 駅などの施設が新しくて綺麗 

名古屋市 40歳代 女性 公共施設利用料金が安い 

名古屋市 40歳代 女性 施設の駐車場が広くて良い 

名古屋市 40歳代 女性 道路整備などに力を入れているイメージ 

大府市 20歳代 女性 公共の設備が整っている 

大府市 30歳代 女性 きちんと整備されている公共施設が多い 

大府市 40歳代 女性 病院が大きい 

大府市 50歳代 男性 公園や劇場など施設が整っている 

大府市 50歳代 男性 大府市と比べて道路が広く、公立病院がある 

知多市 40歳代 男性 公共施設が充実している 

半田市 30歳代 女性 芸術劇場がある 

武豊町 50歳代 男性 施設とか公園が充実している 
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■子育て支援が充実（15件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 30歳代 男性 子育て支援に力を入れている 

名古屋市 30歳代 女性 子どもが楽しめる施設がある 

名古屋市 30歳代 女性 子どもと遊べる環境が多く羨ましく思う 

名古屋市 30歳代 女性 子育てによい 

名古屋市 30歳代 女性 子育てに力を入れている 

名古屋市 30歳代 女性 子育て支援がいい 

名古屋市 40歳代 女性 子育て支援が充実している 

名古屋市 40歳代 女性 福祉が優しい。しあわせ村というネーミングも素敵 

名古屋市 50歳代 女性 子育てがしやすい 

大府市 30歳代 男性 子育てしやすそう 

大府市 40歳代 女性 
不妊治療の治療費が全額市から貰ったと東海市に住む友人から聞いた。私の住ん
でる所は半額だった 

知多市 30歳代 女性 子どもを育てる環境が良い 

知多市 30歳代 女性 子育てしやすい 

半田市 20歳代 女性 母子家庭にも手厚く名古屋もすぐに行ける近さが良い 

半田市 50歳代 女性 税収が豊かで、子どもの医療費等の助成制度が行き届いている 

 

■祭り・イベントが良い（15件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 30歳代 男性 大池公園の花火 

名古屋市 30歳代 女性 花火大会がある 

名古屋市 40歳代 男性 夏には花火がある 

名古屋市 40歳代 女性 花火大会が楽しみ 

名古屋市 50歳代 男性 駅周辺で週末イベントが開催されている 

大府市 20歳代 女性 東海秋まつり製鉄公園会場など楽しいイベントがある 

大府市 30歳代 女性 大池公園の花火が楽しみ 

大府市 40歳代 女性 花火大会がある 

知多市 30歳代 女性 夏の花火大会や、東海秋まつり製鉄公園会場がある 

知多市 50歳代 男性 夏の花火大会など 

知多市 50歳代 男性 花火大会 

常滑市 40歳代 女性 花火大会がある 

常滑市 40歳代 女性 大池公園の花火大会など、イベントが多い 

東浦町 40歳代 女性 
家族で参加できるイベントやスポーツをよく開催している印象があり、いつか参
加したいと思っていた 

東浦町 50歳代 女性 イベント開催が多く活気がある 

 

■聚楽園の大仏（10件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 女性 大仏様 

名古屋市 30歳代 女性 大仏がある 

名古屋市 40歳代 男性 大仏 

名古屋市 40歳代 男性 聚楽園に大仏がある 

名古屋市 50歳代 女性 大きい大仏がある 

名古屋市 50歳代 女性 聚楽園の大仏 

大府市 40歳代 男性 大仏がある 

東浦町 30歳代 女性 大仏がある 

美浜町 40歳代 女性 聚楽園の大仏さまがカッコイイ 

美浜町 50歳代 女性 聚楽園の大仏 
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■住んでいたから（9件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 40歳代 女性 昔住んだことがあり馴染み深い 

名古屋市 50歳代 女性 
自分自身が育った町なのでほっとする。ただ、市内のバスが少ない。らんらんバ
スが走っているが、もっと小回りのルートがあると利用しやすい 

大府市 40歳代 男性 生まれ故郷 

大府市 50歳代 女性 ６年まで住んでたから。工業汚染でアレルギーが酷かったけど東海市大好き 

知多市 50歳代 男性 実家が東海市だから 

知多市 50歳代 男性 加木屋に実家があるから 

知多市 50歳代 女性 生まれ育った市だから 

東浦町 20歳代 女性 実家があるから 

阿久比町 40歳代 男性 小学校から大学生まで住んでいた。実家もある 

 

■ベッドタウン（7件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 30歳代 男性 ベッドタウン 

名古屋市 30歳代 女性 ベッドタウン 

名古屋市 30歳代 女性 名古屋のベッドタウン 

名古屋市 40歳代 女性 新しくて綺麗な住宅街がある 

名古屋市 40歳代 女性 名古屋のベッドタウン 

大府市 30歳代 女性 ベッドタウンとして良い 

武豊町 50歳代 男性 住宅街 

 

■大学などの若い人が多い（6件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 40歳代 男性 太田川駅近くには日福のキャンパスがある 

名古屋市 50歳代 男性 若い人が多い 

大府市 20歳代 女性 通っていた大学があるため親しみを感じる 

知多市 50歳代 女性 大学がある 

常滑市 30歳代 男性 大学が立地して若者が多い 

常滑市 50歳代 女性 学校がある 

 

■その他（24件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 男性 商業施設と自然との割合がちょうどよく、市街地と自然が隣接しているところ 

名古屋市 20歳代 女性 FANTASTICS from EXILE TRIBEの堀夏喜くんの出身地 

名古屋市 20歳代 女性 人口が増えてきている 

名古屋市 30歳代 女性 市自体が豊かなイメージ 

名古屋市 30歳代 女性 友人が住んでいる 

名古屋市 40歳代 男性 オークション会場 

名古屋市 40歳代 女性 親戚が住んでいるところ 

名古屋市 40歳代 女性 遊ぶ所がたくさんある 

名古屋市 50歳代 男性 知り合いが多いから 

名古屋市 50歳代 男性 雰囲気がなんとなくいい 

名古屋市 50歳代 女性 仕事で訪れているが、比較的裕福な顧客が多い 

名古屋市 50歳代 女性 市が豊かで、独自の補助金を交付している 

大府市 20歳代 女性 治安がいい 

大府市 30歳代 女性 家から近い 

知多市 20歳代 女性 知多市より都会で好き 

知多市 30歳代 女性 ゴミ袋が貰えるのがいい 

半田市 40歳代 男性 観光地が多い 

常滑市 20歳代 女性 知多半島でありながら、都会的である 

常滑市 40歳代 男性 財政が良い 

東浦町 20歳代 女性 地域手当てが高い 

東浦町 30歳代 女性 修学旅行が沖縄と聞いてとても羨ましく思ったが、保育園に入りにくそう 

阿久比町 40歳代 男性 ランや平州などの地元の良さを小学校でちゃんと教えている 
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居住地 年齢 性別 意見分類 

武豊町 40歳代 男性 プラス財政のイメージ 

美浜町 40歳代 女性 住民への恩恵が多い 

 

■特になし・何となく（28件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 女性 なんとなく 

名古屋市 20歳代 女性 特にない 

名古屋市 20歳代 女性 特になし 

名古屋市 30歳代 男性 なし 

名古屋市 30歳代 男性 なし 

名古屋市 30歳代 男性 よくわかりませんが、良いところ 

名古屋市 30歳代 男性 何となく 

名古屋市 30歳代 男性 特になし 

名古屋市 30歳代 男性 特になし 

名古屋市 30歳代 男性 特になし 

名古屋市 30歳代 女性 なし 

名古屋市 30歳代 女性 なんとなく 

名古屋市 30歳代 女性 特になし 

名古屋市 40歳代 女性 特にない 

名古屋市 50歳代 男性 特になし 

名古屋市 50歳代 男性 特になし 

名古屋市 50歳代 男性 特にはない 

名古屋市 50歳代 女性 なんとなく 

名古屋市 50歳代 女性 特にない 

大府市 20歳代 女性 特になし 

大府市 30歳代 男性 分からない 

大府市 30歳代 女性 なし 

大府市 30歳代 女性 特になし 

大府市 40歳代 女性 特になし 

知多市 50歳代 男性 なんとなく 

半田市 20歳代 男性 無し 

阿久比町 30歳代 女性 なし 

阿久比町 50歳代 女性 なし 
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（４）東海市の悪いイメージ・魅力不足 

問６-2 東海市に対して、どのような点で悪いイメージや魅力不足を感じていますか。感じていること

を具体的に記入してください。 

 

問５で「４．どちらかというと悪いイメージを持っている」、「５．大変悪いイメージを持っている」

と回答した54人の東海市の悪いイメージについて70件の意見がありました。 

意見を下記のように分類すると「空気・環境が悪い」、「粉塵・鉄粉が多い」、「道路・交通が悪い」、

「工業地帯」、「活気がない」、「渋滞が多い」、「お店が少ない」、「治安が悪い」などを東海市の悪いイメ

ージ・魅力不足と感じています。 

図表４-７ 分類別の意見数（東海市の悪いイメージ・魅力不足） 

意見分類 意見数 

空気、環境が悪い 20 

粉塵・鉄粉が多い 11 

道路・交通環境が良くない 8 

工業地域が良くない 7 

活気がない 5 

渋滞が多い 3 

魅力的な店が少ない 3 

治安が悪い 3 

田舎 2 

遊ぶ所がない 2 

住みにくそう 2 

特になし 4 

計 70 

 

■空気、環境が悪い（20件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 女性 臭い 

名古屋市 20歳代 女性 空気が悪い 

名古屋市 20歳代 男性 空気が汚い 

名古屋市 30歳代 女性 空気の公害があるイメージ 

名古屋市 30歳代 女性 空気が悪い 

名古屋市 30歳代 男性 工業地帯が近くにあるので空気が悪いイメージがある 

名古屋市 40歳代 男性 空気がマズイ。工場の影響かな 

名古屋市 50歳代 男性 職場が汚い 

名古屋市 50歳代 男性 空気が汚い (工場からの排煙) 

名古屋市 50歳代 男性 空気が悪い 

大府市 30歳代 女性 公害 

知多市 50歳代 女性 公害 

半田市 50歳代 男性 工場が多くて空気が悪そう 

常滑市 20歳代 男性 空気が悪い 

常滑市 30歳代 女性 工場から出る大気汚染、鉄粉、臭い 

常滑市 30歳代 女性 工業地帯もあり空気が汚い 

常滑市 30歳代 男性 空気が汚い 

常滑市 40歳代 男性 無駄な看板が多い。町が汚い 

常滑市 50歳代 女性 工場エリアで環境汚染 

常滑市 50歳代 女性 工事からの鉄粉で、空気が汚れている 
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■粉塵・鉄粉が多い（11件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 男性 大きな工場があるので鉄粉で汚い 

名古屋市 20歳代 男性 粉塵で車が汚れる 

名古屋市 30歳代 男性 空気中の鉄粉が多い 

名古屋市 40歳代 男性 工場の粉塵 

名古屋市 40歳代 男性 鉄粉 

大府市 30歳代 女性 鉄粉 

知多市 40歳代 男性 鉄粉で車が汚れる 

半田市 40歳代 男性 鉄粉が舞っている 

常滑市 30歳代 男性 鉄粉などで車など外においているものが汚れる 

常滑市 50歳代 男性 鉄粉が多い 

阿久比町 30歳代 男性 洗濯物に鉄粉が付くときいたことがある 

 

■道路・交通環境が良くない（8件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 30歳代 男性 運転マナーの悪い車が非常に多い 

名古屋市 30歳代 男性 太田川駅の一般車ロータリーが狭い 

名古屋市 30歳代 女性 トラックが多い 

名古屋市 40歳代 男性 運転が自己中の車が多々見られる 

名古屋市 40歳代 男性 公共交通機関の便が悪く、道が狭い 

名古屋市 40歳代 男性 道路がガタガタ 

名古屋市 50歳代 男性 道路が混む 

常滑市 50歳代 女性 トラック等の搬入による運転マナーの不安 

 

■工業地域が良くない（7件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 40歳代 男性 工業地域 

名古屋市 40歳代 男性 工場 

名古屋市 40歳代 男性 工場が有るので鉄粉が飛んで来るからいやだ 

名古屋市 40歳代 女性 工業地帯 

知多市 40歳代 男性 ブルーカラーの町で民度が低い 

常滑市 50歳代 男性 工業地域なので、住むには適していない 

武豊町 50歳代 男性 工場があるので環境がよくないイメージ 

 

■活気がない（5件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 30歳代 女性 暗いイメージ 

名古屋市 30歳代 女性 街に活気がなく、魅力的なところも特にない 

名古屋市 40歳代 男性 魅力がない 

名古屋市 50歳代 女性 活気がない 

名古屋市 50歳代 女性 活気のなさ 

 

■渋滞が多い（3件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 30歳代 男性 産業道路へ繋がっている道が混む 

名古屋市 50歳代 男性 渋滞するため 

常滑市 50歳代 女性 車がとても多くて通勤時、渋滞で憂鬱になる 
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■魅力的なお店が少ない（3件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 男性 あまり良い商業施設とかが無い 

名古屋市 40歳代 男性 魅力的な店舗なし 

名古屋市 50歳代 男性 飲食店が少ない 

 

■治安が悪い（3件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 30歳代 女性 治安が悪い 

名古屋市 30歳代 女性 夜が暗い 

大府市 30歳代 女性 治安が悪い 

 

■田舎（2件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 30歳代 女性 田舎 

名古屋市 40歳代 男性 田舎 

 

■遊ぶ所がない（2件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 30歳代 男性 遊ぶ所が何もない 

常滑市 50歳代 男性 テーマパークなど、１日中、腰を据えて遊べる施設がない 

 

■住みにくそう（2件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 50歳代 男性 住民のモラルが低い 

阿久比町 30歳代 男性 住みにくそう 

 

■特になし（4件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 男性 特になし 

名古屋市 30歳代 女性 なし 

名古屋市 50歳代 男性 特になし 

大府市 30歳代 女性 特になし 
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５．東海市の暮らしやすさ 

（１）東海市の暮らしやすさ 

問７ あなたが今住んでいる市町に比べて、「東海市の暮らしやすさ」についてどう感じますか。 

（回答は1つ） 

 

 東海市の暮らしさについて、「今住んでいるまちに比べて、暮らしやすそう」が17.1％、「今住んで

いるまちに比べて、暮らしにくそう」が28.5％、「今住んでいるまちに比べて、どちらともいえない」

が54.4％となっており、「どちらでもない」を除き、「暮らしやすそう」よりも「暮らしにくそう」と

感じている人が多くなっています。 

図表5-1 東海市の暮らしやすさ 

 

 

以下、回答者の属性別に「東海市の暮らしやすさ」をみていきます。 

性 別 
○男性に比べて女性の方が「今住んでいるまちに比べて、暮らしやすそう」と感じてい

る人が多くなっています。 

年 齢 
○年代が若い方が「今住んでいるまちに比べて、暮らしやすそう」と感じている人が多

く、20歳代では26.4％を占め、他の年代に比べて高くなっています。 

居住地 

○美浜町では「今住んでいるまちに比べて、暮らしやすそう」が80.0％と非常に高くな

っています。また、南知多町、知多市、東浦町、常滑市、阿久比町、武豊町では「今

住んでいるまちに比べて、暮らしやすそう」がそれぞれ 71.4％、44.1％、36.0％、

29.5％、26.9％、26.7％となっており、いずれの市町も「今住んでいるまちに比べて、

暮らしにくそう」よりも割合が高くなっています。 

○逆に名古屋市、大府市、半田市では「今住んでいるまちに比べて、暮らしにくそう」

がそれぞれ38.5％、22.0％、14.0％となっており、「今住んでいるまちに比べて、暮

らしやすそう」よりも割合が高くなっています。 

世帯タイプ 

○どの世帯タイプも「今住んでいるまちに比べて、暮らしやすそう」よりも「今住んで

いるまちに比べて、暮らしにくそう」の割合が高くなっています。特に夫婦のみ世帯

では「今住んでいるまちに比べて、暮らしやすそう」が12.9％と低く、「今住んでい

るまちに比べて、暮らしにくそう」が34.3％と高くなっています。 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17.1 28.5 54.4

今住んでいるまちに比べて、暮らしやすそう 今住んでいるまちに比べて、暮らしにくそう

今住んでいるまちと比べても、どちらともいえない

問7　東海市の暮らしやすさ

n  =

1,079
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図表5-2 性別・年齢別・居住地別・世帯タイプの東海市の暮らしやすさ 

 

 

  

全体

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

名古屋市

大府市

知多市

半田市

常滑市

東浦町

阿久比町

武豊町

美浜町

南知多町

単身世帯

夫婦のみ世帯

子どものいる世帯

上記以外の世帯

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17.1

14.0

19.9

26.4

18.0

17.4

10.6

10.3

11.4

44.1

11.6

29.5

36.0

26.9

26.7

80.0

71.4

16.8

12.9

17.3

19.9

28.5

34.5

22.8

26.4

30.5

30.0

26.2

38.5

22.0

13.7

14.0

14.8

12.0

7.7

6.7

31.0

34.3

27.4

24.5

54.4

51.4

57.2

47.2

51.5

52.6

63.1

51.3

66.7

42.2

74.4

55.7

52.0

65.4

66.7

20.0

28.6

52.3

52.8

55.3

55.6

今住んでいるまちに比べて、暮らしやすそう 今住んでいるまちに比べて、暮らしにくそう

今住んでいるまちと比べても、どちらともいえない

帯(横)

n  =

1,079

527

552

163

305

310

301

624

123

102

86

61

25

26

15

10

7

197

178

463

241

性別

年齢

居住地

世帯タイプ
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（２）暮らしやすそうと感じる点 

問８-1 東海市のどのような点が暮らしやすそうと感じますか。具体的に記入してください。 

 

問７で「１．今住んでいるまちに比べて、暮らしやすそう」と回答した184人の東海市が暮らしやす

そうと感じる点について210件の意見がありました。 

意見を下記のように分類すると「買物先や飲食店などのお店が多い」、「交通が便利」、「名古屋市に近

い」、「市の行財政が良い」、「住みやすそう」、「子育て支援が充実している」、「自然が豊か」などを暮ら

しやすい点として感じています。 

図表5-４ 分類別の意見数（暮らしやすそうと感じる点） 

意見分類 意見数 

買物先や飲食店などのお店が多い 54 

交通の便が良い 43 

名古屋に近い 17 

市の行財政が良い 14 

住みやすそう 12 

子育て支援が充実している 10 

のんびりしたまち・田舎 10 

公園が充実している 9 

緑などの自然が多い 9 

駅前などのまちの発展・にぎやかさ 6 

公共公益施設が充実している 3 

犯罪が少ない 3 

鉄鋼業などの産業が盛ん 2 

住んでいたから 2 

その他 4 

特になし・何となく 12 

計 210 

 

■買物先や飲食店などのお店が多い（54件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 男性 地元の食材を手頃な値段で入手しやすいところ 

名古屋市 20歳代 女性 静かで買い物便利 

名古屋市 20歳代 女性 買い物がしやすそうな点 

名古屋市 30歳代 男性 住宅に対してお店がちょうどいい 

名古屋市 30歳代 女性 お店がいっぱいある 

名古屋市 30歳代 女性 商業施設が豊富 

名古屋市 30歳代 女性 
買い物したいと思った時にドンキやアピタやバローなどいろんなスーパーがある
から 

名古屋市 30歳代 女性 買い物やお出掛けに困らない 

名古屋市 40歳代 男性 買い物もスーパーなどがあって便利そう 

名古屋市 40歳代 男性 買い物や飲食する店が多いから生活し易い場所だと思う 

大府市 20歳代 女性 生活に必要なお店が近いところに沢山ある 

大府市 30歳代 男性 飲食店が多い 

大府市 50歳代 男性 スーパー、レストランが多い 

知多市 20歳代 女性 お店が多い 

知多市 20歳代 女性 飲食店や商業施設が充実している 

知多市 20歳代 女性 飲食店や商業施設が多い 

知多市 20歳代 女性 店が多い 
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居住地 年齢 性別 意見分類 

知多市 20歳代 女性 名古屋市が隣で物流が良くお店が沢山あるから 

知多市 30歳代 女性 スーパーやドラッグストアなどが増えてきて便利 

知多市 30歳代 女性 飲食店などが多い 

知多市 30歳代 女性 買い物しやすい 

知多市 40歳代 男性 飲食店が多い 

知多市 40歳代 男性 商業施設が多い 

知多市 40歳代 女性 飲食店がたくさんある 

知多市 40歳代 女性 飲食店が多い 

知多市 40歳代 女性 大型の店舗が色々とある 

知多市 50歳代 男性 市内に商業施設が多く立地しているから。 

知多市 50歳代 男性 商業施設が多い 

知多市 50歳代 男性 店が多い 

知多市 50歳代 女性 飲食店が多く、買い物しやすい 

知多市 50歳代 女性 大型ショッピングセンターが複数ある 

常滑市 20歳代 女性 お店の多さ 

常滑市 30歳代 男性 駅の周りに飲食店が多い 

常滑市 30歳代 男性 店が多い 

常滑市 30歳代 女性 大型スーパーなどがある 

常滑市 50歳代 女性 色々な店があるから 

東浦町 20歳代 女性 飲食店が多い 

東浦町 20歳代 女性 店が多い 

東浦町 30歳代 男性 生活に必要なものが町に揃っている印象。 

東浦町 30歳代 女性 色々な施設やお店がそろってそう 

東浦町 40歳代 男性 店が多い 

阿久比町 20歳代 男性 色々な飲食店がある 

阿久比町 20歳代 男性 店が多い 

阿久比町 30歳代 男性 飲食店が多いから 

阿久比町 30歳代 女性 買い物などに不便もない 

阿久比町 50歳代 女性 知多市より買い物はしやすいそう 

武豊町 40歳代 女性 飲食店が多そう 

武豊町 50歳代 女性 お店屋さんが沢山ある 

美浜町 20歳代 女性 色々な店がある 

美浜町 40歳代 女性 お店が多い 

美浜町 40歳代 女性 お店が多そう 

美浜町 50歳代 女性 お店が沢山あり買い物がしやすそう 

南知多町 30歳代 女性 スーパーやコンビニが多い 

 

■交通の便が良い（43件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 男性 交通の便利の良さ 

名古屋市 20歳代 女性 交通の便がいい 

名古屋市 20歳代 女性 交通の便がよい 

名古屋市 30歳代 男性 都会へのアクセスがいい 

名古屋市 30歳代 女性 どこに行くにも交通の便が良さそう 

名古屋市 30歳代 女性 交通が便利である 

名古屋市 30歳代 女性 名古屋へも海の方へも行きやすい。 

名古屋市 30歳代 女性 名古屋市に比べて一方通行が少ない 

名古屋市 40歳代 男性 アクセス 

名古屋市 40歳代 男性 名鉄が通っているからとても暮らしやすそう 

名古屋市 40歳代 女性 交通の便がいい 

名古屋市 50歳代 女性 公共交通機関が充実している 

大府市 20歳代 女性 名鉄が通っている 

大府市 40歳代 女性 交通の便 

大府市 40歳代 女性 高速入口が近く、名古屋までも交通の便がいい 

知多市 20歳代 男性 アクセスが良い 

知多市 20歳代 男性 交通の便がいい 
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居住地 年齢 性別 意見分類 

知多市 30歳代 男性 交通の利便性 

知多市 30歳代 男性 名古屋までが近い交通網が良い 

知多市 40歳代 男性 交通が便利 

知多市 40歳代 男性 交通の便が良い 

知多市 50歳代 男性 交通の便がよい 

知多市 50歳代 女性 交通の便がよく、名古屋へのアクセスがよい 

知多市 50歳代 女性 名鉄電車の分岐の駅があって良い 

半田市 20歳代 女性 交通の便が良いから 

半田市 30歳代 男性 交通の便 

半田市 30歳代 男性 名古屋市内まで電車でも車でも近いので通勤や遊びに便利 

半田市 40歳代 男性 名鉄で移動しやすい 

半田市 40歳代 女性 交通が便利 

半田市 50歳代 女性 
名鉄電車の利便性、高速道路へのアクセスも良く、名古屋へも短時間で行くこと
ができる 

常滑市 30歳代 女性 どこへ行くにも行きやすい 

常滑市 30歳代 女性 名古屋までの交通の便がよい 

常滑市 50歳代 女性 交通アクセスが良いこと 

常滑市 50歳代 女性 交通手段がいい。たとえば太田川駅など 

東浦町 30歳代 男性 交通の便がよい 

東浦町 50歳代 女性 交通の便が良い 

阿久比町 30歳代 男性 交通の便利性 

阿久比町 30歳代 男性 都市部への利便性 

阿久比町 30歳代 女性 交通機関が便利 

武豊町 20歳代 女性 交通機関が整備されているから 

武豊町 40歳代 男性 交通がよい 

美浜町 40歳代 女性 交通の便がよい 

南知多町 50歳代 男性 交通の便がよい 

 

■名古屋に近い（17件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 男性 名古屋市に近い 

名古屋市 30歳代 女性 名古屋に近い 

名古屋市 40歳代 女性 名古屋にも程よく近いが都会的すぎない 

知多市 40歳代 女性 名古屋に出るのに便利 

知多市 50歳代 男性 名古屋に少し近いから 

知多市 50歳代 男性 名古屋市に隣接している 

知多市 50歳代 女性 名古屋に近い 

半田市 20歳代 女性 名古屋に近い 

半田市 20歳代 女性 名古屋市に近い 

半田市 40歳代 男性 名古屋に近いから 

常滑市 20歳代 男性 名古屋から近い 

常滑市 20歳代 男性 名古屋から近くて良い 

常滑市 40歳代 男性 名古屋市に近い 

東浦町 30歳代 男性 名古屋が近い 

南知多町 30歳代 男性 名古屋市にまずまず近い 

南知多町 50歳代 男性 名古屋に近い 

南知多町 50歳代 男性 名古屋に近い 

 

■市の行財政が良い（14件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 30歳代 女性 補助が多そう 

名古屋市 40歳代 女性 役所が親切 

大府市 40歳代 女性 税金が安そう 

知多市 30歳代 男性 知多市よりも金持ち 

知多市 30歳代 女性 ゴミ出しのしやすさ 
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居住地 年齢 性別 意見分類 

知多市 30歳代 女性 ごみ袋が無料でうらやましい 

知多市 50歳代 女性 企業も多く、市自体が潤っていて行政も手厚い感じがするから 

知多市 50歳代 女性 指定ゴミ袋のシステム 

知多市 50歳代 女性 福祉関係がしっかりしている。知多市は税金の無駄遣いをしてる 

常滑市 20歳代 男性 豊か 

常滑市 40歳代 女性 財政的に充実したサービスがありそう 

常滑市 40歳代 男性 行政サービスが良さそう 

常滑市 50歳代 女性 税収が多いので恩恵がありそう 

東浦町 50歳代 女性 税金が安い 

 

■住みやすそう（12件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 男性 立地がいい 

名古屋市 30歳代 女性 
家が東海市寄りなので、学校とかが東海市から近くで暮らしやすそう、通いやす
そうと感じた 

名古屋市 30歳代 女性 買い物や公園など生活しやすそう 

名古屋市 40歳代 男性 閑静な住宅街 

名古屋市 40歳代 男性 良さそう 

名古屋市 40歳代 女性 キレイなイメージがある 

名古屋市 40歳代 女性 工業地帯と住宅地が分かれている 

名古屋市 40歳代 女性 暮らしやすそうと感じる 

知多市 30歳代 女性 市内で衣食住の最低限が揃えられ、娯楽もある 

半田市 40歳代 女性 とにかく便利そう 

美浜町 30歳代 女性 利便性 

美浜町 40歳代 女性 買い物、電車やバス、なんでもあるので住みよい 

 

■子育て支援が充実している（10件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 30歳代 男性 子育て支援施設など充実してそう 

名古屋市 50歳代 女性 大手企業のおかげで、市民への福利厚生が行き届いていると思う 

大府市 20歳代 男性 子育てなどが充実している 

大府市 30歳代 男性 子育てへの支援が充実 

知多市 30歳代 女性 子育ての環境 

知多市 30歳代 女性 大学卒業まで医療費無料 

知多市 40歳代 男性 東海市は福利厚生サービスが良いと聞く 

常滑市 50歳代 女性 福利厚生が充実している 

東浦町 40歳代 女性 子育てに強化してる 

 

■のんびりしたまち・田舎（10件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 男性 穏やか 

名古屋市 20歳代 男性 田舎と都会の真ん中 

名古屋市 40歳代 男性 のんびりした感じ 

名古屋市 40歳代 男性 適度にいなか 

名古屋市 40歳代 女性 のどか 

名古屋市 40歳代 女性 都会過ぎず、田舎過ぎず 

名古屋市 50歳代 男性 ゆったりしている 

名古屋市 50歳代 女性 ゆったりとした空気感がある 

常滑市 40歳代 女性 ちょうどよく街で、田舎 

美浜町 40歳代 女性 ちょうどよい都会さ 
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■公園が充実している（9件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 女性 公園も大きいし、高台だから 

名古屋市 30歳代 女性 公園が多い 

名古屋市 30歳代 女性 公園が多そう 

名古屋市 30歳代 女性 綺麗な公園が多い 

名古屋市 40歳代 女性 公園がたくさん 

大府市 40歳代 女性 公園が多い 

知多市 50歳代 女性 大きな公園が沢山あり、自然豊かな 

半田市 50歳代 女性 大きな公園もあるので、子育て中の方にも良いと思う 

阿久比町 30歳代 男性 公園もたくさんあるから 

 

■緑などの自然が多い（9件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 男性 自然が多く静かな点 

名古屋市 20歳代 女性 車も少なく自然が多いイメージ 

名古屋市 30歳代 男性 自然が豊か 

名古屋市 30歳代 女性 自然も多い 

名古屋市 40歳代 男性 環境が良い 

名古屋市 40歳代 男性 緑が多い 

名古屋市 40歳代 男性 緑が豊かで環境が良い 

名古屋市 40歳代 女性 自然が多い 

知多市 40歳代 女性 自然も多くて子育てしやすそう 

 

■駅前などのまちの発展・にぎやかさ（6件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 30歳代 女性 太田川駅周辺が栄えているので 

大府市 40歳代 女性 太田川駅周辺の都市開発 

知多市 20歳代 女性 程よく栄えている 

知多市 20歳代 女性 発展してる 

常滑市 40歳代 男性 商業施設が太田川駅周辺に集中している 

常滑市 40歳代 女性 栄えている 

 

■公共公益施設が充実している（3件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

知多市 50歳代 女性 公園、図書館、プール 

大府市 40歳代 女性 大きい病院 

東浦町 20歳代 女性 道が広い 

 

■犯罪が少ない（3件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 40歳代 女性 犯罪が少ない 

名古屋市 50歳代 女性 地域密着型で治安が良さそう 

大府市 20歳代 女性 夜道を走った時も静かで治安が良さそう 

 

■鉄鋼業などの産業が盛ん（2件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

大府市 40歳代 女性 大きい会社が多い 

知多市 50歳代 女性 企業が大きいので  補助とか寄付が多そう 
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■住んでいたから（2件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 40歳代 男性 実際に住んでいたから 

知多市 30歳代 女性 以前住んでいて思ったから 

 

■その他（4件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 40歳代 男性 人が優しい 

大府市 20歳代 女性 色々ある 

大府市 30歳代 男性 年に数回しか行かないからよく分からない 

大府市 30歳代 女性 警察署などもあるから 

 

■特になし・何となく（12件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 男性 なし 

名古屋市 20歳代 男性 なし 

名古屋市 20歳代 女性 何となく 

名古屋市 20歳代 女性 何となく 

名古屋市 30歳代 男性 なし 

名古屋市 30歳代 女性 特になし 

名古屋市 40歳代 男性 ない 

大府市 30歳代 女性 なし 

知多市 40歳代 男性 特になし 

知多市 50歳代 男性 何となく良い 

常滑市 40歳代 男性 特になし 

美浜町 20歳代 女性 なし 
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（４）暮らしにくそうと感じる点 

問８-2 東海市のどのような点が暮らしにくそうと感じますか。具体的に記入してください。 

 

問７で「２．今住んでいるまちに比べて、暮らしにくそう」と回答した308人の東海市が暮らしにく

そうと感じる点について332件の意見がありました。 

意見を下記のように分類すると「道路・交通の利便性が悪い・不便」、「粉塵・鉄粉が多い」、「田舎だ

から」、「不便」、「買い物や飲食する魅力的なお店が少ない」、などを暮らしにくそうな点として感じて

います。 

図表5-５ 分類別の意見数（暮らしにくそうと感じる点） 

意見分類 意見数 

道路・交通の利便性が悪い・不便 134 

粉塵・鉄粉が多い 27 

田舎だから 24 

空気、環境が悪い 22 

不便 21 

買い物や飲食する魅力的なお店が少ない 18 

工業が多い 17 

住んでいるまちの方が良い 12 

渋滞が多い 10 

治安が悪い 6 

魅力がない 6 

行政サービスが良くない 5 

ごみの出し方が面倒 4 

公共公益施設等が不足している 4 

家賃・地価が高い 3 

その他 2 

わからない 5 

特になし・何となく 12 

計 332 

 

■道路・交通の利便性が悪い・不便（134件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 男性 交通 

名古屋市 20歳代 男性 交通の便 

名古屋市 20歳代 女性 交通が不便 

名古屋市 20歳代 女性 交通の便、地下鉄がない 

名古屋市 20歳代 女性 交通の便が悪そう 

名古屋市 20歳代 女性 交通機関に関して 

名古屋市 20歳代 女性 車がないと電車が近くにないから不便なイメージ 

名古屋市 20歳代 女性 地下鉄がない 

名古屋市 20歳代 女性 名古屋までのアクセスに時間がかかる 

名古屋市 20歳代 女性 名古屋市内に住んでいるため、市内中心部に出るのに時間がかかるため 

名古屋市 30歳代 男性 勤務先へのアクセスや生活インフラの充実度 

名古屋市 30歳代 男性 交通アクセスの良さが駅に近いところに限られる 

名古屋市 30歳代 男性 交通の便、各施設へのアクセス 

名古屋市 30歳代 男性 交通の利便性が悪く、名鉄以外の公共交通が無いのでは 

名古屋市 30歳代 男性 交通手段 

名古屋市 30歳代 男性 交通面 
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居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 30歳代 男性 公共交通が不便 

名古屋市 30歳代 男性 公共交通機関 

名古屋市 30歳代 男性 公共交通機関 

名古屋市 30歳代 男性 公共交通機関が不便になる 

名古屋市 30歳代 男性 坂が多く移動に車がないときつい 

名古屋市 30歳代 男性 車が必須そうだから 

名古屋市 30歳代 男性 車が必要 

名古屋市 30歳代 男性 主要駅まで距離があるから 

名古屋市 30歳代 男性 地下鉄がない 

名古屋市 30歳代 男性 鉄道の駅が少ない 

名古屋市 30歳代 男性 電車が名鉄しかなく、車だと渋滞もある 

名古屋市 30歳代 男性 都市部への交通アクセス手段が少ない 

名古屋市 30歳代 男性 道がごちゃごちゃしている 

名古屋市 30歳代 男性 名古屋の中心部へのアクセス 

名古屋市 30歳代 女性 移動が不便 

名古屋市 30歳代 女性 一人一台車を持っていないと移動が大変そう 

名古屋市 30歳代 女性 駅が不便 

名古屋市 30歳代 女性 交通インフラ 

名古屋市 30歳代 女性 交通の不便さ  自動車が無いと移動しにくそう 

名古屋市 30歳代 女性 交通の便 

名古屋市 30歳代 女性 交通の便 

名古屋市 30歳代 女性 交通の便が悪い 

名古屋市 30歳代 女性 交通の便は良いが、車無しで暮らせるほどではないから 

名古屋市 30歳代 女性 交通の便も悪くなり、生活も不便になりそう 

名古屋市 30歳代 女性 交通機関が少ない 

名古屋市 30歳代 女性 交通機関が少なく、自家用車がないと不便そう 

名古屋市 30歳代 女性 市内の移動が不便そう 

名古屋市 30歳代 女性 車がないと不便そう 

名古屋市 30歳代 女性 地下鉄がない 

名古屋市 30歳代 女性 通勤や都市への利便性 

名古屋市 30歳代 女性 電車へのアクセスが限られる 

名古屋市 30歳代 女性 名古屋市中心部へのアクセス 

名古屋市 40歳代 男性 アクセスが悪い 

名古屋市 40歳代 男性 幹線道路 

名古屋市 40歳代 男性 勤務地から遠い 

名古屋市 40歳代 男性 交通 

名古屋市 40歳代 男性 交通 

名古屋市 40歳代 男性 交通アクセス 

名古屋市 40歳代 男性 交通アクセスが悪く感じる 

名古屋市 40歳代 男性 交通が不便かな 

名古屋市 40歳代 男性 交通の便 

名古屋市 40歳代 男性 交通の便 

名古屋市 40歳代 男性 交通の便がわるい 

名古屋市 40歳代 男性 交通の便が良くない 

名古屋市 40歳代 男性 交通不便 

名古屋市 40歳代 男性 公共交通機関が名古屋に比べてしまうと仕方ないけど貧弱 

名古屋市 40歳代 男性 公共交通費が少し余分に掛かりそう 

名古屋市 40歳代 男性 自家用車が無いと不便 

名古屋市 40歳代 男性 車がないと不便 

名古屋市 40歳代 男性 車が必須 

名古屋市 40歳代 男性 車が必須だから 

名古屋市 40歳代 男性 車なしでは不便 

名古屋市 40歳代 男性 車無しでは無理だから 

名古屋市 40歳代 男性 
大きな幹線道路の交通量など多くトラックの行き交いが多く車の運転など危険が
多くありそう 

名古屋市 40歳代 男性 地下鉄がない 

名古屋市 40歳代 男性 電車の本数が少ない 
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居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 40歳代 男性 電車移動が不便 

名古屋市 40歳代 男性 道路事情 

名古屋市 40歳代 女性 駅が遠い 

名古屋市 40歳代 女性 交通の便 

名古屋市 40歳代 女性 交通公共機関 

名古屋市 40歳代 女性 公共交通機関が限られていて不便そう。車がないと暮らしにくそう 

名古屋市 40歳代 女性 公共交通機関が少ない 

名古屋市 40歳代 女性 公共交通機関の利便性が悪すぎる 

名古屋市 40歳代 女性 車がないと生活しにくい 

名古屋市 40歳代 女性 車がないと生活しにくそう。 

名古屋市 40歳代 女性 車がないと不便そう 

名古屋市 40歳代 女性 車を持ってないので、交通が不便そう 

名古屋市 40歳代 女性 地下鉄が通っていないため 

名古屋市 50歳代 男性 移動手段 

名古屋市 50歳代 男性 距離 

名古屋市 50歳代 男性 交通の便が悪い 

名古屋市 50歳代 男性 交通の便が悪そう 

名古屋市 50歳代 男性 交通機関が少ないから 

名古屋市 50歳代 男性 交通面 

名古屋市 50歳代 男性 公共交通機関 

名古屋市 50歳代 男性 公共交通機関が少そう 

名古屋市 50歳代 男性 公共交通機関及び車での移動 

名古屋市 50歳代 男性 自家用車を持っていないので、移動するのに不便 

名古屋市 50歳代 男性 地下鉄がない 

名古屋市 50歳代 男性 地下鉄がないから 

名古屋市 50歳代 男性 鉄道網が現状の方が良い 

名古屋市 50歳代 男性 電車が名鉄のみ 

名古屋市 50歳代 男性 道路が狭い 

名古屋市 50歳代 女性 交通アクセス 

名古屋市 50歳代 女性 交通の便があまりよくなさそう 

名古屋市 50歳代 女性 交通の便が悪そうなイメージ 

名古屋市 50歳代 女性 交通の利便性が悪い 

名古屋市 50歳代 女性 交通機関が少ない 

名古屋市 50歳代 女性 交通手段があまりなさそう 

名古屋市 50歳代 女性 公共交通機関が不便 

名古屋市 50歳代 女性 車がないと生活しにくそう 

名古屋市 50歳代 女性 車が無いと動けない。名古屋はパス、電車、自転車で行きたい所に行ける 

名古屋市 50歳代 女性 車でないと移動が難しいのと、繁華街に出るのに交通費が高すぎる 

名古屋市 50歳代 女性 地下鉄がない 

名古屋市 50歳代 女性 名古屋市内と比較すると交通が不便 

大府市 20歳代 女性 電車が少ない 

大府市 30歳代 男性 JRが無い 

大府市 30歳代 男性 交通の便が悪い 

大府市 30歳代 女性 交通の便 

大府市 40歳代 男性 JRが無い 

大府市 40歳代 男性 JRが無いため 

大府市 40歳代 男性 公共交通機関の利便性 

大府市 40歳代 男性 電車の駅、JR駅が遠い 

大府市 40歳代 男性 道路をずっと工事している 

大府市 40歳代 女性 JRが通っていない 

大府市 40歳代 女性 JR東海道線の駅がないため 

大府市 40歳代 女性 以前住んでいたが、交通の便が悪かった 

大府市 50歳代 男性 電車がJRじゃないから 

大府市 50歳代 女性 JRが無いから 

大府市 50歳代 女性 交通が不便 

知多市 30歳代 女性 車がないと、スーパーやコンビニ等の買い物施設が行きにくい 

知多市 40歳代 女性 電車便利でない 
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居住地 年齢 性別 意見分類 

常滑市 30歳代 男性 交通量が多い 

常滑市 30歳代 女性 
名古屋市に隣接していてベッドタウンとしてはいいが、東海市単体で考えると商
業施設は多いが車ありきなので、基本的に車移動で不便 

常滑市 40歳代 女性 道が混む 

東浦町 50歳代 男性 電車がない 

阿久比町 40歳代 男性 道が混みやすい 

 

■粉塵・鉄粉が多い（27件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 男性 家や車が汚れる 

名古屋市 20歳代 男性 工場があるので、鉄が飛散してそう 

名古屋市 20歳代 男性 鉄粉で車が汚れやすい 

名古屋市 20歳代 女性 鉄粉が飛んでいるので洗濯物が外に干せず、浴暖でも乾かない 

名古屋市 30歳代 男性 鉄粉で汚れる 

名古屋市 30歳代 女性 鉄の粉が付くと言われているから 

名古屋市 30歳代 女性 鉄粉の害 

名古屋市 40歳代 男性 工場の粉塵 

名古屋市 40歳代 男性 鉄粉 

名古屋市 40歳代 男性 鉄粉が飛んでくる 

名古屋市 40歳代 男性 工場の鉄粉が舞ってる 

名古屋市 50歳代 男性 工場の煙や鉄粉がすごい。 

大府市 20歳代 女性 粉塵が飛んでくるから洗濯物外に干さない 

大府市 30歳代 男性 鉄粉が多そう 

大府市 30歳代 女性 車に粉塵が凄いから洗車が大変 

大府市 30歳代 女性 鉄粉 

大府市 50歳代 女性 鉄粉が飛んできそう 

知多市 30歳代 女性 
近隣の町でも鉄粉がたくさん飛んでくるので、東海市だと洗濯物とか鉄粉だらけ
になりそう 

知多市 40歳代 女性 工場の鉄粉が飛んでくるから 

知多市 40歳代 女性 粉塵がひどい 

半田市 30歳代 男性 工場の鉄粉 

半田市 40歳代 男性 車、洗濯物、布団が汚れる。 

半田市 50歳代 女性 鉄鋼業が盛んなので鉄粉の飛来が多く洗濯物を外に干せないから 

常滑市 30歳代 男性 工場が西側にあり、細かい粒子が洗濯物に付着する話を聞いた。 

常滑市 30歳代 女性 
工場からの鉄粉で、身体に悪そう。  洗濯物も干しにくそうだし、車にも影響が
ありそう。 

常滑市 40歳代 女性 粉塵被害 

東浦町 40歳代 男性 外に洗濯がほせない 

 

■田舎だから（24件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 女性 いなか 

名古屋市 20歳代 女性 若干田舎のイメージなので不便そうに思う 

名古屋市 20歳代 女性 田舎 

名古屋市 20歳代 女性 田舎で不便 

名古屋市 30歳代 男性 いなか 

名古屋市 30歳代 男性 田舎 

名古屋市 30歳代 男性 田舎 

名古屋市 30歳代 男性 田舎 

名古屋市 30歳代 男性 田舎だから 

名古屋市 30歳代 女性 少し田舎なイメージ 

名古屋市 30歳代 女性 田舎 

名古屋市 30歳代 女性 田舎 

名古屋市 40歳代 男性 自然が多いため 

名古屋市 40歳代 男性 田舎 
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居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 40歳代 男性 田舎 

名古屋市 40歳代 男性 田舎 

名古屋市 40歳代 男性 田舎 

名古屋市 40歳代 男性 田舎なイメージがある 

名古屋市 40歳代 女性 ちょっと田舎 

名古屋市 40歳代 女性 田舎のイメージ 

名古屋市 50歳代 男性 町が古い 

名古屋市 50歳代 男性 田舎 

名古屋市 50歳代 男性 田舎だから 

半田市 30歳代 男性 田舎 

 

■空気、環境が悪い（22件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 女性 海が近い 

名古屋市 20歳代 女性 空気が汚い 

名古屋市 20歳代 女性 工場多くて空気が悪そう 

名古屋市 30歳代 女性 空気が悪い 

名古屋市 40歳代 男性 空気がマズイ 

名古屋市 40歳代 男性 工場が多く空気など悪そう 

名古屋市 40歳代 男性 鉄鋼業の臭いや空気が心配 

名古屋市 40歳代 女性 工場が多く煙突からの排煙もあり空気が悪そう 

名古屋市 50歳代 男性 環境が悪い 

名古屋市 50歳代 男性 空気が汚い 

大府市 20歳代 男性 環境的 

大府市 30歳代 男性 空気が悪そう 

大府市 30歳代 女性 工場があるから空気が悪い 

大府市 40歳代 女性 工業地帯で空気が悪そう 

大府市 50歳代 女性 工場が多い為空気の汚染が気になる 

知多市 30歳代 男性 工場地帯で空気が汚そう 

知多市 50歳代 女性 公害 

半田市 50歳代 男性 空気が悪そう 

半田市 50歳代 男性 工場が多く空気が汚い 

常滑市 20歳代 男性 空気が悪い 

常滑市 30歳代 女性 工業地帯が多く、洗濯物や車、外壁が汚れそう 

東浦町 50歳代 男性 工場の鉄粉が飛んで来るため、空気が悪いと思う 

 

■不便（21件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 男性 便利さがない 

名古屋市 20歳代 女性 今は金山に住んでおり、どこかへ行くにも現在の方が便利だから 

名古屋市 20歳代 女性 都市部から遠い 

名古屋市 20歳代 女性 不便そう 

名古屋市 20歳代 女性 名古屋市に遠い 

名古屋市 20歳代 女性 利便性が感じられない 

名古屋市 30歳代 男性 
レジャー施設や交通の便や都心から外れてるために通勤とかに不便を感じると思
う 

名古屋市 30歳代 男性 名古屋市と比べると少し不便そう 

名古屋市 30歳代 女性 公園や店との間が離れていてちょっと行ききづらそう 

名古屋市 30歳代 女性 名古屋まで遠い 

名古屋市 40歳代 男性 どこに行くにも不便そう。 

名古屋市 40歳代 男性 子どもを育てるのに最適だが不便 

名古屋市 40歳代 男性 名古屋から遠い 

名古屋市 40歳代 男性 名古屋市内から離れている 

名古屋市 40歳代 男性 名古屋市内に比べると全てにおいて不便 

名古屋市 50歳代 男性 何においても不便 
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居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 50歳代 男性 不便そう 

名古屋市 50歳代 男性 便が悪い 

名古屋市 50歳代 女性 不便 

大府市 50歳代 女性 不便 

常滑市 30歳代 男性 駅から離れた場所に住宅街があるイメージ 

 

■買い物や飲食する魅力的なお店が少ない（18件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 男性 若い子向けの商業施設とかがない 

名古屋市 20歳代 女性 住んでいる所に比べてスーパーが少ない 

名古屋市 30歳代 男性 商業施設が少ない 

名古屋市 30歳代 男性 店とかが名古屋市より少ないイメージ 

名古屋市 30歳代 男性 店舗の間隔 

名古屋市 30歳代 女性 スーパーが少なそう 

名古屋市 30歳代 女性 大きな商業施設が無さそう 

名古屋市 40歳代 男性 飲食店が少ない 

名古屋市 40歳代 男性 店があまり無い 

名古屋市 40歳代 男性 店が固まって建てられている 

名古屋市 40歳代 男性 買い物が不便そう 

名古屋市 40歳代 男性 買い物等が不便かな 

名古屋市 50歳代 男性 お店が少ないから 

名古屋市 50歳代 男性 スーパーがないから 

名古屋市 50歳代 男性 商業施設が少ない 

名古屋市 50歳代 女性 田舎なので店が少ない 

知多市 50歳代 男性 商業施設が多い 

半田市 50歳代 女性 
買い物や飲食店が少ない。大通りの店だと中央分離帯があって一方方向でしか入
れないから不便 

 

■工場が多い（17件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 女性 工場が多くて危ない 

名古屋市 30歳代 男性 工業地帯のため 

名古屋市 30歳代 男性 工場が多い 

名古屋市 30歳代 男性 工場 

名古屋市 30歳代 男性 工場関係 

名古屋市 30歳代 女性 工場や倉庫が多く、商業施設が少なそうで、不便だと思う 

名古屋市 40歳代 男性 工業地帯が多い 

名古屋市 40歳代 男性 工業地帯なので火災や事故などの影響が気になる 

名古屋市 40歳代 男性 工場、倉庫地帯でトラックが多い 

名古屋市 40歳代 男性 工場地帯 

名古屋市 40歳代 男性 工場しかない 

名古屋市 50歳代 男性 工場が多い 

名古屋市 50歳代 男性 工場が多そう 

半田市 50歳代 男性 工場が多いイメージがある 

半田市 50歳代 男性 工場が多いので夜は寂しくなる 

半田市 50歳代 女性 工業地帯のイメージがある 

常滑市 40歳代 男性 工場が多い 

 

 

■住んでいるまちの方が良い（12件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 女性 今住んでいるところの方が生活に適している（買い物・交通面で） 

名古屋市 20歳代 女性 名古屋市内の方が交通だったり、お店なども充実している 
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居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 30歳代 男性 住んでいるところの方が都会だから 

名古屋市 30歳代 女性 今の地域がよい 

名古屋市 30歳代 女性 今名古屋市内の中心部に住んでいるため、色んな点で不便に鳴りそう 

名古屋市 30歳代 女性 名古屋市内の方が暮らしやすいと思うから 

名古屋市 40歳代 男性 名古屋市に住んでいるから 

名古屋市 40歳代 女性 東海市が暮らしにくいのではなく、今住んでいるところが暮らしやすいから 

名古屋市 50歳代 男性 名古屋市だから 

名古屋市 50歳代 女性 
今、住んでいる所は交通網も便利で外食店も近くに豊富にあり、買い物する店も
豊富にあるので、これには勝らないと思う 

名古屋市 50歳代 女性 
自動車を運転しないので名鉄電車駅が徒歩圏内でないと住めないし、名古屋市在
住のため比べると劣る。 

常滑市 30歳代 男性 常滑市はコストコなど買い物に困らない。ガソリンも安い 

 

■渋滞が多い（10件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 女性 大きな工場が多く混む 

名古屋市 20歳代 女性 通勤の人が多く、車の出入りが激しそう 

名古屋市 40歳代 男性 工場のせいで車が混雑 

名古屋市 50歳代 男性 渋滞 

名古屋市 50歳代 男性 名古屋に行くのに渋滞して時間がかかるイメージ 

名古屋市 50歳代 男性 名古屋に出ていくのに車だと、名和北交差点の混雑は避けきれないため 

大府市 30歳代 女性 渋滞 

知多市 50歳代 男性 交通渋滞が朝や夕方多い 

半田市 30歳代 女性 交通量が多いから 

阿久比町 30歳代 男性 朝晩の交通渋滞が激しそう 

 

■治安が悪い（6件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 男性 治安が悪そう 

名古屋市 20歳代 男性 治安が悪そう 

名古屋市 40歳代 男性 怖そう 

名古屋市 40歳代 女性 街が暗い感じ 

名古屋市 50歳代 男性 治安が悪そう 

知多市 30歳代 女性 綺麗なのは駅周辺だけなので他の治安がとても心配 

 

■魅力がない（6件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 40歳代 男性 魅力がない 

名古屋市 40歳代 女性 特に何もなさそうなイメージ 

名古屋市 50歳代 男性 イメージがない。突出した物がない。たまたま行くだけ 

名古屋市 50歳代 男性 活気が無いように感じる 

名古屋市 50歳代 女性 これといった魅力が感じられない 

知多市 40歳代 男性 イメージ悪い 

 

■行政サービスが良くない（5件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 女性 水道代が高い 

名古屋市 30歳代 男性 行政のサービスセンター数が少ない 

大府市 40歳代 女性 福祉関係が弱い 

大府市 50歳代 女性 福祉の充実が薄い 

常滑市 40歳代 男性 税金の無駄が多い 
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■ごみの出し方が面倒（4件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 男性 ゴミ出しのルールがややこしい 

名古屋市 20歳代 女性 
瓶、缶、ペットボトル、ダンボールなどを持っていかなければいけない。  名古
屋は回収してくれるから 

名古屋市 30歳代 男性 ゴミ袋が高いと聞いた 

知多市 30歳代 女性 ゴミの分別 

 

■公共公益施設等が不足している（4件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 30歳代 男性 大規模病院が西知多しかない 

名古屋市 40歳代 男性 医療 

知多市 50歳代 男性 下水道が整備されてないから 

 

■家賃・地価が高い（3件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

知多市 30歳代 男性 家賃が高い 

知多市 50歳代 男性 家賃高そう 

武豊町 30歳代 女性 土地が高い 

 

■その他（2件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 30歳代 男性 実家から離れる 

名古屋市 50歳代 男性 所得収入が低い人が多そうな気がする 

 

■わからない（5件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 30歳代 男性 可もなく不可もなし 

名古屋市 40歳代 男性 暮らした事ないから  わかりません 

名古屋市 50歳代 男性 よくわからない 

名古屋市 50歳代 女性 あまり良くわからない 

半田市 30歳代 男性 住んだことがないからわからない 

 

■特になし・何となく（12件） 

居住地 年齢 性別 意見分類 

名古屋市 20歳代 男性 なし 

名古屋市 30歳代 男性 なし 

名古屋市 30歳代 男性 何となく 

名古屋市 40歳代 男性 なし 

名古屋市 40歳代 男性 何となく 

名古屋市 50歳代 男性 ない 

名古屋市 50歳代 男性 なし 

名古屋市 50歳代 男性 特になし 

名古屋市 50歳代 男性 無い 

名古屋市 50歳代 女性 何となく 

半田市 40歳代 女性 特になし 

大府市 20歳代 男性 特になし 
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（２）東海市での居住意向 

問９ 今後転居する場合、あなたは東海市に住んでみたいと思いますか。 （回答は1つ） 

 

東海市での居住意向として、「東海市に住んでみたいと思う」は4.3％にとどまっていますが、「候補

地の一つとして東海市を考えてよい」が26.2％あり、２つあわせて東海市での居住の可能性のある人

が30.5％となっています。 

一方、「東海市に住んでみたいとは思わない」が17.7％、「今の居住地が良いため転居することはな

い」が34.2％となっています。 

図表5-６ 東海市での居住意向 

 

 

以下、回答者の属性別に「東海市での居住意向」をみていきます。 

性 別 
○男性に比べ女性の方が「候補地の一つとして東海市を考えてよい」の割合が高くなっ

ています。 

年 齢 

○年齢が若いほど「東海市に住んでみたいと思う」や「候補地の一つとして東海市を考

えてよい」と考えている割合が高く、特に 20 歳代では「東海市に住んでみたいと思

う」が 7.4％、「候補地の一つとして東海市を考えてよい」が 33.7％と、他の年代に

比べて高い割合になっています。 

居住地 

○知多市では「東海市に住んでみたいと思う」が13.7％、「候補地の一つとして東海市

を考えてよい」が41.2％と高い割合になっています。 

○また、阿久比町でも「東海市に住んでみたいと思う」が15.4％、「候補地の一つとし

て東海市を考えてよい」が38.5％と高い割合になっており、逆に「東海市に住んでみ

たいとは思わない」が3.8％と低い割合になっています。 

○美浜町や南知多町では、「候補地の一つとして東海市を考えてよい」がそれぞれ

60.0％、57.1％と高い割合になっています。 

○なお、大府市や武豊町、名古屋市では「今の居住地が良いため転居することはない」

がそれぞれ44.7％、40.0％、35.1％と高い割合になっています。 

世帯タイプ 
○夫婦のみ世帯では「東海市に住んでみたいと思う」が5.1％と他の世帯タイプに比べ

て高くなっています。 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4.3 26.2 17.7 34.2 17.6

東海市に住んでみたいと思う 候補地の一つとして東海市を考えてもよい

東海市に住んでみたいとは思わない 今の居住地が良いため転居することはない

わからない

問9　今後の居住意向

n  =

1,079
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○上記以外の世帯では「候補地の一つとして東海市を考えてよい」が32.8％と、他の世

帯タイプに比べて高くなっています。 

○子どものいる世帯では「今の居住地が良いため転居することはない」が 40.4％と高

い割合になっています。 

 

図表5-７ 性別・年齢別・居住地別・世帯タイプ別の東海市での居住意向 

 

  

全体

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

名古屋市

大府市

知多市

半田市

常滑市

東浦町

阿久比町

武豊町

美浜町

南知多町

単身世帯

夫婦のみ世帯

子どものいる世帯

上記以外の世帯

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4.3

4.4

4.2

7.4

5.2

4.5

1.3

2.2

4.1

13.7

4.7

6.6

4.0

15.4

3.6

5.1

4.1

4.6

26.2

23.1

29.2

33.7

30.5

22.6

21.6

22.6

22.8

41.2

20.9

27.9

48.0

38.5

33.3

60.0

57.1

28.4

28.1

21.2

32.8

17.7

19.4

16.1

22.1

16.1

20.3

14.3

21.3

13.0

10.8

17.4

16.4

4.0

3.8

6.7

20.0

14.3

16.2

18.5

16.8

19.9

34.2

36.8

31.7

22.1

31.8

37.4

39.9

35.1

44.7

23.5

33.7

32.8

32.0

23.1

40.0

10.0

14.3

29.9

34.8

40.4

25.3

17.6

16.3

18.8

14.7

16.4

15.2

22.9

18.8

15.4

10.8

23.3

16.4

12.0

19.2

20.0

10.0

14.3

21.8

13.5

17.5

17.4

東海市に住んでみたいと思う 候補地の一つとして東海市を考えてもよい

東海市に住んでみたいとは思わない 今の居住地が良いため転居することはない

わからない

帯(横)

n  =

1,079

527

552

163

305

310

301

624

123

102

86

61

25

26

15

10

7

197

178

463

241

性別

年齢

居住地

世帯タイプ
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以下、回答者の住居タイプと今後の住宅購入予定から「東海市での居住意向」をみていきます。 

住居タイプ 

○社宅・寮に居住する人では「候補地の一つとして東海市を考えてよい」が35.3％、賃

貸マンションに居住する人は「東海市に住んでみたいと思う」が4.9％と、他の住居

タイプに比べての割合が高くなっています。 

今後の住宅

購入予定 

○住宅の購入予定のある人では「東海市に住んでみたいと思う」、「候補地の一つとして

東海市を考えてよい」の割合が高くなっています。 

 

図表5-８ 居住地別の東海市での居住意向 

 

 

  

全体

持ち家
　一戸建

持ち家
　マンション（分譲）

賃貸　一戸建

賃貸　マンション

社宅・寮

その他

今後半年以内に
購入予定

今後1年以内に
購入予定

今後3年以内に
購入予定

具体的ではない
が購入したい

購入する予定
はない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4.3

4.2

4.1

3.6

4.9

2.9

7.7

21.4

1.1

4.3

26.2

25.6

19.2

21.4

29.2

35.3

31.8

38.5

50.0

35.7

38.3

24.0

17.7

15.1

21.9

17.9

21.1

11.8

4.5

15.4

28.6

14.9

17.0

34.2

39.8

37.7

42.9

24.3

20.6

50.0

15.4

50.0

14.3

25.5

36.3

17.6

15.3

17.1

14.3

20.5

29.4

13.6

23.1

20.2

18.3

東海市に住んでみたいと思う 候補地の一つとして東海市を考えてもよい

東海市に住んでみたいとは思わない 今の居住地が良いため転居することはない

わからない

帯(横)

n  =

1,079

503

146

28

346

34

22

13

2

14

94

600

住居タイプ

今後の住宅
購入予定
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６．将来のまちのイメージ 

 

問10 東海市は将来どのようなまちになるとよいと思いますか （回答は３つまで） 

 

将来の東海市のイメージについては、「公園や緑地がたくさんある自然豊かなまち」が40.2％で最も

割合が高く、次に「飲食などが楽しめるまち」が39.1％、「鉄道、バス、車での交通が便利なまち」が

34.5％、「産業が活発なまち」が19.7％、「病院などの医療施設が充実したまち」が15.3％などと続い

ています。 

なお、その他として37人から回答があり、具体的には「わからない」や「特にない」などの意見が多

くありますが、中でも「粉塵を無くした空気が綺麗な環境の良いまち」などの環境面での改善について

の意見が多く、その他「企業城下町」、「ショッピングのまち」、「公共交通機関の充実」などの意見があり

ます。 

図表６-１ 将来の東海市のイメージ 

 

以下、回答者の属性別に「将来の東海市のイメージ」をみていきます。 

性 別 

○女性に比べて男性は「産業が活発なまち」の割合が高くなっています。 

○男性に比べて女性は「公園や緑地がたくさんある自然豊かなまち」、「飲食などが楽し

めるまち」、「鉄道、バス、車での交通が便利なまち」の割合が高くなっています。 

年 齢 

○20歳代では「飲食などが楽しめるまち」、「鉄道、バス、車での交通が便利なまち」、

「気軽に歩いて楽しめるまち」、「小中学校や保育園などの環境が充実したまち」の割

合が他の年代に比べて高くなっています。 

0 10 20 30 40 50

公園や緑地がたくさんある自然豊かなまち

飲食などが楽しめるまち

鉄道、バス、車での交通が便利なまち

産業が活発なまち

病院などの医療施設が充実したまち

観光名所やイベントが多く、にぎやかなまち

気軽に歩いて楽しめるまち

災害に強い安全・安心なまち

高齢者向けの福祉施設が充実したまち

小中学校や保育園などの環境が充実したまち

文化施設やスポーツが充実したまち

その他

40.2

39.1

34.5

19.7

15.3

14.2

13.8

7.6

7.1

6.8

5.9

3.4

(%)

問10　将来のまちのイメージ

n =1,079
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○30歳代では「公園や緑地がたくさんある自然豊かなまち」の割合が最も高く、他の年

代に比べても高くなっています。 

○50歳代では「鉄道、バス、車での交通が便利なまち」や「産業が活発なまち」の割合

が他の年代に比べて高くなっています。 

居住地 

○南知多町を除き、どの居住地も「公園や緑地がたくさんある自然豊かなまち」や「飲

食などが楽しめるまち」の割合が高くなっています。 

○大府市では「観光名所やイベントが多く、にぎやかなまち」、東浦町では「災害に強

い安全・安心なまち」、武豊町では「鉄道、バス、車での交通が便利なまち」、美浜町

では「産業が活発なまち」や「気軽に歩いて楽しめるまち」、南知多町では「病院な

どの医療施設が充実したまち」の割合が、他の居住地と比べて高くなっています。 

世帯タイプ 

○子どものいる世帯では「公園や緑地がたくさんある自然豊かなまち」が46.9％、「産

業が活発なまち」が23.8％と、他の世帯タイプと比べて高い割合になっています。 

○夫婦のみの世帯では「気軽に歩いて楽しめるまち」が19.1％で、他の世帯タイプと比

べて高い割合になっています。 

○上記以外の世帯では「飲食などが楽しめるまち」、「鉄道、バス、車での交通が便利な

まち」、「病院などの医療施設が充実したまち」の割合が他の世帯タイプと比べて高く

なっています。 

図表６-２ 性別・年齢別の将来の東海市のイメージ
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図表６-３ 居住地別・世帯タイプ別の将来の東海市のイメージ 
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７．東海市に関われること 

 

問11 東海市では、住んでいる市民だけでなく、周辺市町に住んでいる方にも、東海市に関心を持って

関わってもらえるような取り組みを進めていくことを考えています。そこで、あなたはどのよう

なことなら東海市に関わることができると思いますか。 （回答はあてはまるものすべて） 

 

東海市に関われることとしては、「観光やレクリエーション、飲食などで東海市を訪れる」が58.1％

で最も割合が高くなっています。次に「東海市のイベントや祭りなどに参加する」が36.0％、「ふるさ

と納税で東海市に寄付をする」が12.1％、「東海市内の企業で働く、起業する」が10.2％などと続いて

おり、観光や飲食での協力、祭りやイベントへの参加、ふるさと納税での寄付、企業等で働くなどにお

いて関わるニーズが高くなっています。 

なお、「東海市に関わることは特にない」が20.3％となっています。 

その他として12人から回答があり、具体的には「ドッグランの運営」、「子どもや障害者支援のボラン

ティア」などの意見のほか、「わからない」、「ない」などの意見となっています。 

 

図表７-１ 東海市に関われること 

 

以下、回答者の属性別に「東海市に関われること」をみていきます。 

性 別 

○女性は男性に比べ「観光やレクリエーション、飲食などで東海市を訪れる」や「東海

市のイベントや祭りなどに参加する」の割合が高く、男性は「東海市に関わることは

特にない」の割合が高くなっています。 

0 10 20 30 40 50 60

観光やレクリエーション、飲食などで
東海市を訪れる

東海市のイベントや祭りなどに参加する

ふるさと納税で東海市に寄付をする

東海市内の企業で働く、起業する

東海市産の農林産物や加工品などの
商品を定期的に購入する

SNSやブログなどで東海市の
魅力情報を発信する

東海市の地域課題解決の活動に
ボランティアで参加する

東海市内でオフィス（シェアオフィス）
を借りて仕事をする

その他

東海市に関わることは特にない

58.1

36.0

12.1

10.2

9.5

5.6

2.6

2.2

1.1

20.3

(%)

問11　東海市との関わりしろ

n =1,079
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年 齢 

○30歳代、40歳代では「観光やレクリエーション、飲食などで東海市を訪れる」や「東

海市のイベントや祭りなどに参加する」の割合が他の年代に比べて高くなっていま

す。 

○20 歳代では「ふるさと納税で東海市に寄付をする」が 23.9％と、他の年代に比べて

高くなっています。 

○50 歳代では「東海市に関わることは特にない」の割合が他の年代と比べて高くなっ

ています。 

居住地 

○どの居住地も「観光やレクリエーション、飲食などで東海市を訪れる」や「東海市の

イベントや祭りなどに参加する」の割合が高くなっていますが、特に武豊町では「観

光やレクリエーション、飲食などで東海市を訪れる」が86.7％と高くなっています。 

○半田市や名古屋市では「東海市に関わることは特にない」がそれぞれ27.9％、23.2％

と、他の居住地に比べて高くなっています。 

世帯タイプ 

○どの世帯タイプも「観光やレクリエーション、飲食などで東海市を訪れる」や「東海

市のイベントや祭りなどに参加する」の割合が高くなっていますが、特に夫婦のみの

世帯では「観光やレクリエーション、飲食などで東海市を訪れる」が64.6％、子ども

のいる世帯では「東海市のイベントや祭りなどに参加する」が41.7％と、他の世帯タ

イプに比べて高くなっています。 

図表７-２ 性別・年齢別の東海市に関われること 

 

図表７-３ 居住地別の
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東海市に関われること 
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調査内容 

 

◆基本情報 

①性別 

１．男性 

２．女性 

②年齢（※若者や子育て世代に限定） 

１．20 歳代 

２．30 歳代 

３．40 歳代 

４．50 歳代 

③職業 

１．会社員（管理職は除く） 

２．会社役員・管理職 

３．公務員・団体職員 

４．自営業 

５．自由業・専門職 

６．派遣・契約社員 

７．パート・アルバイト 

８．専門学校生・短期大学生・大学生・大学院生 

９．専業主婦・専業主夫 

10．無職 

11．その他 

④婚姻 

１．結婚している 

２．結婚していない 

⑤居住地 

１．名古屋市 

２．大府市 

３．知多市 

４．半田市 

５．常滑市 

６．東浦町 

７．阿久比町 

８．武豊町 

９．美浜町 

10．南知多町 
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⑥出身地（都道府県） 

１．北海道 

２．青森県 

３．岩手県 

４．宮城県 

５．秋田県 

６．山形県 

７．福島県 

８．茨城県 

９．栃木県 

10．群馬県 

11．埼玉県 

 

12．千葉県 

13．東京都 

14．神奈川県 

15．新潟県 

16．富山県 

17．石川県 

18．福井県 

19．山梨県 

20．長野県 

21．岐阜県 

22．静岡県 

23．愛知県 

24．三重県 

25．滋賀県 

26．京都府 

27．大阪府 

28．兵庫県 

29．奈良県 

30．和歌山県 

31．鳥取県 

32．島根県 

33．岡山県 

34．広島県 

35．山口県 

36．徳島県 

37．香川県 

38．愛媛県 

39．高知県 

40．福岡県 

41．佐賀県 

42．長崎県 

43．熊本県 

44．大分県 

45．宮崎県 

46．鹿児島県 

47．沖縄県 

48．その他（海外

等） 

49．わからない 

・答えたくない 

⑦居住形態 

１．持ち家（一戸建て） 

２．持ち家（マンション、アパート） 

３．賃貸（一戸建て） 

４．賃貸（マンション、アパート） 

５．寮・社宅・公舎 

６．その他 

⑧今後の住宅購入予定 

１．今後半年以内に購入予定 

２．今後 1年以内に購入予定 

３．今後 3年以内に購入予定 

４．具体的ではないが購入したい 

５．購入する予定はない 

⑨同居家族 

１．同居している人はいない 

２．配偶者 

３．子ども 

４．父・母 

５．祖父・祖母 

６．兄弟・姉妹 

７．孫・ひ孫 

８．友人・知人 

９．その他 

⑩ふるさと納税経験、意向 

１．したことがある 

２．したことはないが、今後してみたいと思う 

３．したことがなく、今後もしたいと思わない 

４．「ふるさと納税」を知らない 



     

63 

◆アンケート調査内容 

■東海市への来訪に関するアンケート 

このアンケートは、東海市の将来のまちづくりを考えるために、東海市役所からの依頼によ

り実施しています。 

問１ あなたが東海市を訪れる頻度はどれくらいですか（通過するだけは除く）。 

（１つに○） 

１．ほぼ毎日訪れている（週 3日以上） 

２．毎週訪れている（週１日以上） 

３．毎月訪れている（月１回以上） 

４．年に数回は訪れる 

５．年に１回程度は訪れる 

６．上記以外で、あまり訪れることがない 

７．これまで訪れたことはない 

 

（以降、問１の選択１～６の回答者） 

問２ 東海市に訪れた主な目的は何ですか。（３つまでに○） 

１．買物のため 

２．飲食のため 

３．病院・医院・介護施設へ行くため 

４．仕事のため 

５．通学のため 

６．スポーツのため 

７．観光やレジャーのため 

８．図書館・体育館・公民館などの公共施設を利用するため 

９．祭りやイベントに参加・見学するため 

10．公園を利用するため 

11．友人や知り合いなどに会うため 

12．家族や親せきなどに会うため 

13．その他（必須記述                        ） 

 

問３ あなたが東海市に訪れる際の主な交通手段は何ですか。（１つに〇） 

１．自家用車・社用車 

２．電車 

３．バス 

４．タクシー 

５．自転車 

６．バイク 

７．徒歩 

８．その他（必須記述                       ） 
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≪東海市の紹介≫ 

◆東海市は知多半島の北西部にあり、北は名古屋市、南は知多市、東は大府市に接しています。

名鉄太田川駅、尾張横須賀駅、聚楽園駅、名和駅、新日鉄前駅、高横須賀駅、南加木屋駅、八

幡新田駅の８駅があり、名古屋市中心部まで名鉄電車で約 20 分と便利なまちです。また、日

本福祉大学と星城大学の２つの大学が立地する学生のまちでもあります。さらに、東海市は鉄

鋼産業などが盛んであることでも知られています。 

 

問４ あなたは今後、東海市に訪れて、どのようなことをしたいですか。（３つまでに○） 

１．買物をしたい 

２．飲食をしたい 

３．スポーツを楽しみたい 

４．観光やレジャーを楽しみたい 

５．図書館・体育館・公民館などの公共施設を利用したい 

６．祭りやイベントに参加・見学したい 

７．公園を利用したい 

８．歴史や文化を学びたい、体験したい 

９．その他（必須記述                         ） 

10．特にない ≪排他≫ 

 

問５ あなたは東海市に対して、プラスのイメージ、マイナスのイメージのどちらのイメージを

お持ちですか。（１つに○） 

１．大変良いイメージを持っている 

２．どちらかというと良いイメージを持っている 

３．どちらともいえない 

４．どちらかというと悪いイメージを持っている 

５．大変悪いイメージを持っている 

 

（問５の選択１～２の回答者に限定する） 

問６-1 東海市に対して、どのような点で良いイメージや魅力を感じていますか。感じているこ

とを具体的に記入してください。（回答必須） 

（記入例：大学が立地して若者が多い。鉄鋼業が盛ん。名鉄電車や知多半島道路等の交通

の便が良い。など） 
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（問５の選択４～５の回答者に限定する） 

問６-2 東海市に対して、どのような点で悪いイメージや魅力不足を感じていますか。感じてい

ることを具体的に記入してください。（回答必須） 

（記入例：まちに活気がない。魅力的な店舗がない。大規模なショッピング施設がない。

道が狭い。など） 

 

 

 

 

 

問７ あなたが今住んでいる市町に比べて、「東海市の暮らしやすさ」についてどう感じますか。

（１つに○） 

１．今住んでいるまちに比べて、暮らしやすそう 

２．今住んでいるまちに比べて、暮らしにくそう 

３．今住んでいるまちと比べて、どちらともいえない 

 

（問７の選択１の回答者に限定する） 

問８-1 東海市のどのような点が暮らしやすそうと感じますか。具体的に記入してください。（回

答必須） 

 

 

 

 

（問７の選択２の回答者に限定する） 

問８-2 東海市のどのような点が暮らしにくそうと感じますか。具体的に記入してください。（回

答必須） 

 

 

 

 

問９．今後転居する場合、あなたは東海市に住んでみたいと思いますか。（１つに〇） 

１．東海市に住んでみたいと思う 

２．候補地の一つとして東海市を考えてもよい 

３．東海市に住んでみたいとは思わない 

４．今の居住地が良いため転居することはない 

５．わからない 
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問 10．東海市は将来どのようなまちになるとよいと思いますか。（３つまでに○） 

１．飲食などが楽しめるまち 

２．鉄道、バス、車での交通が便利なまち 

３．気軽に歩いて楽しめるまち 

４．公園や緑地がたくさんある自然豊かなまち 

５．病院などの医療施設が充実したまち 

６．高齢者向けの福祉施設が充実したまち 

７．小中学校や保育園などの環境が充実したまち 

８．産業が活発なまち 

９．災害に強い安全・安心なまち 

10．文化施設やスポーツが充実したまち 

11．観光名所やイベントが多く、にぎやかなまち 

12.その他（具体的に：必須記述                   ） 

 

問 11．東海市では、住んでいる市民だけでなく、周辺市町に住んでいる方にも、東海市に関心を

持って関わってもらえるような取り組みを進めていくことを考えています。そこで、あなたは

どのようなことなら東海市に関わることができると思いますか。（あてはまるものすべてに〇） 

１．観光やレクリエーション、飲食などで東海市を訪れる 

２．ふるさと納税で東海市に寄付をする 

３．東海市産の農林産物や加工品などの商品を定期的に購入する 

４．ＳＮＳやブログなどで東海市の魅力情報を発信する 

５．東海市のイベントや祭りなどに参加する 

６．東海市の地域課題解決の活動にボランティアで参加する 

７．東海市内の企業で働く、起業する 

８．東海市内でオフィス（シェアオフィス）を借りて仕事をする 

９．東海市に関わることは特にない≪排他≫ 

10．その他（具体的に：必須記述                    ） 

 

≪東海市プロモーション映像サイト≫ 

◆東海市への関心が高まった方は、下記のＵＲＬをクリックしていただき、東海市プロモーショ

ン映像「1969 年→未来へ」を一度ご覧ください。 

http://www.city.tokai.aichi.jp/citypromotion/ 

 

 

 

http://www.city.tokai.aichi.jp/citypromotion/

